

La jornada política

YA HA SIDO FACILITADA LA LISTA DE LOS NUEVOS GOBERNADORES

ES MENESTER SE VUELVAN A SUS HOGARES

Ayer interesamos del gobernador se dirigiera al ministro de Justicia y al director general de Prisiones, para que transmitiera el ruego de LA REGION de que se activaran los expedientes incoados para conceder libertad condicional a varios penados que se hallan en condiciones de gozar este beneficio, como a José Ballesteros, Luis Montes y Santiago Gallut. A este ruego unimos hoy el de que se ponga en libertad a los presos no condenados ni sujetos a procedimiento, ya que se acercan determinadas fiestas, donde la tradición reúne a las familias. Señor Sánchez Campomanes. Aunque se halle usted dimitido, ¿puede enviar telegráficamente este ruego que le hace LA REGION? Son contados días los que faltan, y no podemos esperar a su sucesor. Sería un acto, señor Sánchez Campomanes, que habíamos de agradecer.

LA SATISFACCION DEL MINISTRO DE HACIENDA

Madrid.—Al recibir al mediodía a los periodistas el ministro de Hacienda, les dijo que estaba satisfecho por haberse ultimado el Convenio francoespañol con ventajas positivas para nuestros exportadores, principalmente para los de Valencia. El Convenio fué rubricado anoche como trámite previo, y será firmado mañana. A continuación se facilitarán notas, detallando el mismo, en ambos países. Se mostró también satisfecho el señor Chapaprieta por la marcha de

LA FIRMA DEL TRATADO CON FRANCIA

Madrid.—En el Gabinete de Prensa del Ministerio de Estado manifestaron que mañana, a las siete de la tarde, se verificará la firma oficial del Tratado de comercio franco español. Mañana llegará a Madrid el ministro de Comercio francés, con su señora, acompañados de su secretario, monsieur Aphin, y señora, y el embajador de España, señor Cárdenas. En cuanto a la nota explicativa del Tratado, que anunció anoche el señor Chapaprieta, dijeron se facilitará después de la firma oficial del Tratado. —El ministro de Estado recibió esta mañana al embajador de Chi-

ATENEO MONTAÑÉS

CONFERENCIA DE ANA MARIA CAGIGAL Ana María Cagigal, la conocida deportista, dió ayer una conferencia en el Ateneo de Santander. Toda estuvo dedicada a hablar por y para la mujer moderna, a cierto modo; la mujer que no lleva al hogar la salud en el deporte, la espiritualidad en la educación; la mujer que, por falta de cultura, deja marchar a su esposo al círculo, falta de encantos; del hogar, precisamente, porque la mujer no es sólo únicamente hembra, sino la que ha de educar a los hijos, por lo que requiere cultura, cultura y cultura; máxima suprema de Ana María Cagigal. No estamos con ella en cuanto dice que a los niños hay que enseñarlos a soñar en vez de a pensar. Eso hemos entendido que dijo. Bien por María Cagigal en cuanto a feminismo ha querido llevar al grupo del Ateneo de Santander. La mujer tiene que dejar de ser una persona que va sólo a las novenas.

LA SOBERBIA DE GIL ROBLES

El gallinero que se creía ya dueño absoluto de España para encarcerarnos a todos o meternos en una Trapa o en una Cartuja, ha tenido que bajar la cresta. Y está para estallar; como para que le dé un ataque de apoplejía. En la famosa nota que han divulgado los periódicos, la soberbia escupe al cielo y a la tierra.

El jefe de la Ceda, con su partido venían a salvar a España; venían a sacarla de las garras de los revolucionarios. Y los revolucionarios no han dejado a Gil Robles salirse con la suya. Ya el cielo le concedía bastante tiempo a Gil Robles para que remediara la situación de los humildes; ya el cielo le dió amplios poderes para que barrera de la tierra los caciques, a los grandes ladronazos del pueblo y devolviera a los pobres cuanto les habían robado. Con media hora hubiera tenido bastante Gil Robles para hacer justicia a los españoles... y ha estado más de dos años gobernando, unas veces entre cortinas y otras dando la cara. ¿Qué vamos a pensar de un hombre católico, apostólico y romano que durante dos años, y teniendo todo el dinero de los ricachones a su disposición, no ha solucionado el paro obrero, uno de los problemas más graves de la patria? ¿Qué hemos de pensar del caudillo que pasó por pueblos y ciudades la bandera de la libertad, de la igualdad y de la justicia para todos, y luego ya en el Poder, se puso de parte de los capitalistas, de los grandes terratenientes, devolviéndoles a manos llenas cuanto sus antepasados habían robado a los menesterosos? ¿Qué concepto podemos formar del jefe de un partido que se cobija a la sombra de la cruz y no tiene piedad ni misericordia para sus semejantes, y encarcela a unos y mata a otros porque no comulgan con sus ideales? Ha sido tan torpe el señor Gil Robles, que su juego lo ha visto hasta el más papanatas. El y los suyos iban a hacer de España un noviciado de la Compañía de Jesús. Si la providencia, en estos últimos días, no hubiera volado por la República, a estas horas se hubiera hecho con los republicanos lo que Isabel la Católica hizo con los judíos: no dejar en España ni la simiente. Pero Dios desbarata los planes de los hombres. Dios, como dice el salmo, echa a latigazos a los soberbios y mandones de sus altos puestos, y pone en ellos a los humildes. ¿Qué lástima! El señor Gil Robles, de ser caballero profunda-

mente cristiano, debía ahogar entre sus manos el áspid venenoso de la soberbia que lleva en sus entrañas y, desatendiéndose de la política, para la que no sirve, refugiarse, humilde, en las ermitas de Córdoba a hacer penitencia de sus enormes yerros. Juan GARCIA MORALES Presbitero. Madrid, diciembre de 1935.

Seguimos denunciando Abusos de los patronos alpargateros

Varias veces, desde estas mismas columnas, hemos denunciado la conducta de los fabricantes alpargateros de la provincia. En ninguno de los lugares productores --podemos proclamarlo sin temor a ser desmentidos-- se cumple cuanto dispone la legislación vigente, ni siquiera lo que establecen las bases que regulan las condiciones de trabajo de la industria. Merced a dichas reiteradas denuncias nuestras, personado un inspector del trabajo en una fábrica de Ampuero, se comprobó que ninguno de los obreros de pendientes de aquella industria percibía los salarios consignados en las bases de trabajo. Y lo mismo sucedía, y sucede, en las demás fábricas. Hoy, aunque en declive franco la influencia radicalcedista, empuradora de los mayores desmanes y más tremendas injusticias, se sigue abusando del obrero en términos intolerables. Declaramos --repetimos-- que en ninguna de las fábricas productoras de alpargatas se cumple la legislación. Pero aún hay algo más que hace escarnio de la autoridad creada para la vigilancia de la ley; es decir, para proteger al obrero de las apetencias egoístas de los patronos. En Astillero, por ejemplo, es donde más resistencia han hallado los patronos para lograr sus propósitos, gracias a la disciplina sindical de aquellos compañeros. En estos últimos tiempos aunque no en la medida a que se les quería obligar, tuvieron que ceder parte de los derechos; pero los patronos exigen la sumisión completa y absoluta de los obreros. Quieren que éstos perciban los salarios que a ellos se les antoje señalar, y como los obreros no se someten, las labores se las entregan a fabricantes de otros lugares que no cuentan con tanta resistencia para infringir lo dispuesto en la ley. Esto lo hemos denunciado repetidas veces sin que, durante la época de mando derechista, nuestras llamadas fueran oídas por los encargados de evitarlo. Ahora que se invoca de todos los ciudadanos el acatamiento a la ley, para lograr arribar sin contratiempos a una situación de normalidad constitucional; cuando se desea apaciguar las pasiones, justas y naturales, de los trabajadores, bueno es que se empiece sometiéndolo a cuantos hasta ahora han hecho lo que les ha venido en gana. No hacerlo así, significaría demostrar pocos deseos de concordia y no podría extrañar que los obreros pensarán en buscar procedimientos, para hacerse respetar, más expeditivos. JUAN RUIZ.

Lo que traen los días La primera condición del joven, es ser joven

No es esto un vano juego de palabras, una redundancia. Es una necesidad. Porque son muchos los jóvenes en años que se comportan como viejos, muy viejos: con desconfianza, con cautela y atendiendo más a las voces de la conveniencia, aunque ésta sea ruin y obligue a llevar una conducta poco clara, que a las voces de la verdad, del puro y noble ideal. Pero, en fin todas son así. Y a los que no proceden de este modo; a los que se sienten jóvenes auténticos; a los que luchan con alegría, con entusiasmo y con fe; a los que son abnegados y ponen pasión y ponen ímpetu en la lucha; a los que aman la verdad por la verdad misma, la justicia por la justicia y defienden la libertad para gozar de ella y que gocen de ella todos los demás hombres; a los que se consumen en un grande, inextinguible ardor de perfección a estos jóvenes, realmente jóvenes, cualquiera que sea la edad, hay que alentarles, darles ayuda, y cuando se sientan vacilar, cuando en nombre de turbias conveniencias acaso, de espesos fulanismos, se les opongan obstáculos, que oigan las voces de todos los que se sienten solidarios con ese noble espíritu que les anima: --Jóvenes, sed jóvenes. No ignoramos que esta pasión juvenil llega en ocasiones a extremos de injusticia; rompe ídolos fulanismos, moldes y normas con un ardor excesivo. La palabra "iconoclasta" se ha inventado para ellos. Pero aun en esos excesos hay siempre algo de justicia, queda algo de verdadero. Ortega y Gasset, hablando de las generaciones a través del tiempo, señala el tono polémico con que cada generación, al entrar en el escenario histórico, revisa y constata lo hecho por lo anterior, la de los padres, y cree, además, que la que no hace eso no es fiel a su misión, a su destino verdadero; es decir, no es joven, aun siendo joven. Y esto causa un daño inmenso al espíritu humano, que parece petrificarse en formas que debieron ya ser superadas. Jóvenes republicanos: sed, pues, verdaderamente jóvenes. Luchad con ardimiento, trabajad vuestro espíritu, enriquecedlo con toda clase de conocimientos, sin poner excesiva atención en si estos conocimientos os serán o no inmediatamente remuneradores. Sed jóvenes. Apartaos de los dogmas. No recibáis en vuestras frentes las marcas del fulanismo. Ensayad vuestra fuerza en cosas grandes; no déis otros gritos que los que os nazcan del alma. No odiéis a nadie porques os digan que odiéis. Ni os prestéis a recoger viejos rencores. Si alguna cosa habéis de recoger de las generaciones anteriores, para transmitirla a las que han de venir, que sea algo grande y bello que merezca ser amado, ser eterno. Jóvenes republicanos: sed jóvenes, con alegría y con ganas de ensayar vuestra fuerza en hacer que la República arraigue y realice la trascendental obra de transformación, hasta en las raíces de la sociedad española. JULIO JUST.

LOS DEPORTES

UN RATO A PRONOSTICOS

En Las Corts.

Dos semanas lleva el Madrid sin saber lo que es ganar. No es fácil averiguar cómo reaccionará de la desagradable sorpresa del domingo. Antes, ese partido fuera con el Barcelona, era de los que podía perder mientras no encajase un fuerte tanteo en contra. Las cosas han variado desde que el Racing se le desmandó la otra tarde. Es necesario realizar ahora un esfuerzo fuera. Tan necesario como difícil, porque mientras no pueda poner en pie una línea media aceptable, sus probabilidades de éxito son remotas. En Las Corts nadie ha gando allí esta temporada. El panorama no puede ser más negro para el Madrid. Un empate—que no esperamos—compensaría el tropiezo de Chamartín.

En el Sardinero.

Con los laureles frescos se presenta el Racing ante sus partidarios. No debía ofrecer dudas el encuentro. El magnífico equipo que en Chamartín consiguió vencer a un Madrid que también jugó lo suyo, a pesar de Giudicelli y León, debe ser en el papel superior a domicilio sobre un Osasuna; por muchos que fuesen los tantos marcados por su ataque al guardameta nacional. Pero si al Racing le quitamos su mayor orgullo, el de ser un equipo irregular cien por cien, es posible que no se encuentre a gusto. Así es que nada nos extrañaría que el domingo pasasen algunos ratos malos sus partidarios. No debía ser, pero no hay que olvidar que es el Racing el que juega.

En el Nervión.

Otro desplazamiento del Athletic bilbaíno en busca de un Club semiciclista. La visita que hizo al Athletic madrileño cuando estaba en circunstancias parecidas a por las que pasa el Sevilla, le resultó de lo más agradable al llevarse dos puntos sin intranquilidades. Ahora nos figuramos que no va a ser lo mismo. La Liga no es aquí tan larga como el torneo inglés con sus cuarenta y dos partidos, que dan tiempo para recuperarse de un mal principio. El equipo ganador de la Copa de España ha comenzado mal, y no puede descuidarse. Tiene que jugar a cara de perro. Si el conjunto de San Mamés no es este año más de lo que dejó ver en el Stadium Metropolitano, no hay manera de darle como vencedor.

En Mestalla.

Ganará el Valencia. Para no sufrir sustos, suponemos que se marcará estrechamente a Paquirri. El excelente delantero centro del Betis, en cuanto se le vigila con ahínco, deja de ser, como cualquier otro, eficaz. Y el rendimiento del ataque bético se convierte en nulo. En cambio, el Valencia cuenta con una línea delante rápida y peligrosa. Una línea, no un solo jugador. Es de suponer que el equipo se emplee a fondo, por-

Hoy, sábado, a las diez de la mañana, inauguración del Gran Bazar Sepi (Frente al Ayuntamiento)

que su situación no es ciertamente boyante.

En el Metropolitano.

No es fácil explicarse lo que le sucede al Athletic madrileño. Claros que sus directivos y partidarios podrían consolarse al pensar que mucho más dinero se está gastando el famoso Aston Villa y de nada le sirve. Cuenta con hombres de clase, hasta hace bien poco tiempo con un entrenador como Pettland y en la actualidad con José Samitier. El equipo que fué a Sevilla a contender con el Betis era magnífico sobre el papel. Tampoco pudo evitar la derrota ni marcar un tanto. Ahora su contrario es el Hércules, del que hablan muy bien de su terceto defensivo. Mediante disertos y un ataque flojillo, en que nos aseguran que Tatón es el mejor. Si no es posible ganar, la Segunda división será irremisiblemente con el Athletic. Suponemos que al vencer el domingo, su situación mejorará.

En Buenavista.

Allí consiguió un triunfo inesperado el Betis y un empate el Athletic bilbaíno. El Oviedo volvió a la formalidad con su victoria clara sobre el Hércules. No es de esperar que abandone el buen camino. El Español juega un buen fútbol, pero le falta profundidad a su ataque. Lo que le sobra al Oviedo. En fin, sin necesidad de extendernos más, no barruntamos por aquí la sorpresa de que triunfe el visitante.

Eduardo TEUS

El campeonato de Vizcaya

Bilbao.—Se han celebrado los siguientes partidos correspondientes al campeonato de Vizcaya de fútbol.

Primera categoría: Unión Sport, 2; Zorroza, 3.—Padura, 7; Basconia, 0.

Segunda categoría: Gobela, 1; Sporting, 8.

Torneo Alasa: Solocoeche, 2; Achuritarra, 2.

Y Achuri Beti, 2; Andi, 3.

El reserva del Athletic derrotó por ocho a cero al Elxalde y el Echesa al Cantabria, por cinco a tres.

El encuentro Polonia-Bélgica.

Bruselas.—Definitivamente el encuentro internacional Polonia-Bélgica se celebrará el 16 de febrero en Bruselas. Se reciben noticias de Varsovia diciendo que el equipo polaco se someterá, a partir del día 15 de enero, a un riguroso entrenamiento.

CICLISMO

Luciano Montero, juzgado por los parisinos.

París.—"París Soir", refiriéndose a la actuación de Luciano Montero en la prueba del domingo pasado en el velódromo de Invierno, dice lo siguiente:

"Desde hace varios años, el español Luciano Montero nos ha evidenciado su real valor, especialmente en su labor brillante en el Gran Premio de las Naciones. ¿Por qué le conocíamos tan mal todavía? Porque

él no había dado todavía la justa medida de su valor.

Su debut en la prueba tras motos de Burdeos-París, después de su clasificación de segundo en el campeonato del mundo en línea, demuestra claramente que no es solamente, como se había escrito, un especialista de carreras contra el reloj. Cuando se pedalea como él lo hace se pueden tener todas las ambiciones."

TIRO

Concurso de Navidad

Mañana, domingo, tendrá lugar el concurso de tiro, llamado de Navidad, entre los socios de esta Representación.

Se efectuarán dos pruebas: una en la que tomarán parte solamente tiradores noveles, o sea tiradores que no hayan concursado en pruebas nacionales, y la otra prueba, con tiradores que lo han efectuado en concursos nacionales e internacionales.

La prueba para los noveles consistirá en diez disparos con carabina sobre un mismo blanco. Podrán tirar dos balas de prueba o ensayo.

Para este grupo de tiradores hay doce premios, consistentes en botellas de licor y turrón.

La prueba para los considerados tiradores, consistirá en dos competiciones de cinco disparos: una a carabina y otra con pistola. Podrán disparar dos balas en concepto de ensayo por cada arma. La clasificación será a la suma de puntos de las dos competiciones.

Ambas pruebas comenzarán a las nueve de la mañana, y el turno de sorteo entre los que se hallen presentes a la hora de comenzar, quedando cerrada la inscripción a las diez de la mañana.

En todo regirán para estas pruebas las condiciones de los concursos nacionales.

En estas tiradas pueden inscribirse todos los socios de esta Representación, y como tales sus alumnos a los que les serán de utilidad estas prácticas, ya que en breve algunos de ellos irán a filas y serán examinados de esta parte de instrucción.

ATLETISMO

El Club Náutico San Martín se complace en anunciar que el pleito que tenía pendiente con la Federación Atlética Montañesa ha quedado zanjado amistosamente, previas las explicaciones oportunas por ambas partes, y como consecuencia le serán entregados los trofeos ganados por sus equipos atléticos en los VII Campeonatos de la Montaña.

Al hacer pública esta nota, queremos manifestar nuestro reconocimiento a la Comisión liquidadora, nombrada por la F. A. M., que, presidida por el señor Bolívar, tan acertadamente ha dirigido las gestiones.

LA DIRECTIVA.

NATACION

La Copa Navidad, de Vizcaya. Bilbao.—Definitivamente se ha fijado la fecha del 20 de los corrientes para la celebración del trofeo Na-

tividad en la piscina del Club Deportivo.

Se celebrarán nueve pruebas de corto recorrido en las que la participación estará reservada a principiantes, juniors y cadetes.

BOXEO

Lazer derrota a Feord.

Londres.—En el Albert Hall se enfrentaron Ben Feord y Red Lazer. Los dos boxeadores se mostraron muy apáticos. Venció Lazer por puntos, pero el público acogió con silbidos esta decisión y desaprobó constantemente el desarrollo del match, que no tuvo ningún interés. Red Lazer, que es uno de los boxeadores a quien no ha puesto k. o. el negro Joe Louis, se enfrentará con André Lengle, a mediados de enero, en París.

En la misma reunión del Albert Hall, Al Diamond hizo match nulo con el antiguo marino Rowles. Y Johnny King, campeón inglés de los gallos, obtuvo una neta victoria a los puntos en diez asaltos sobre el francés Joe Parisis.

FUTBOL

Gran animación ante el Racing-Osasuna de mañana en el Sardinero

Varios años hace que el equipo del Osasuna, de Pamplona, no actúa en los Campos de Sport; pero he aquí que la ocasión no puede ser más interesante por verle jugar, basándonos para ello en el cuadro que han conseguido reunir para que su estancia en la primera Liga se mantenga firme, resaltando enormemente del club navarro su potente y "goleador" vanguardia, que tantos éxitos se ha apuntado en el campeonato de la Liga.

Chas y Vergara, los dos vértices del Racing y el Osasuna, acaparan estos días la atención de los aficionados, ya que ambos están conceptuados como grandes valores del fútbol nacional, hallándose el "centre forward" cántabro bien dispuesto a consolidar mañana en el Sardinero, el prestigio tan señalado que obtuvo en Madrid.

Racing-Osasuna, mañana a las tres. Aquí tenemos el sensacional "match" al que los racinguistas van con el espíritu combativo y la moral tan elevada que supone el haber vencido en Chamartín de la Rosa, al más serio rival de la península.

Animación que desborda; esta es la divisa de la afición montañesa por el emocionante encuentro, la cual está respondiendo brillantemente en busca del codiciado "boleto", que dará opción, al mismo tiempo, a recibir dignamente en el escenario de la lucha a sus representados.

Hoy, durante el día, seguirá la venta de localidades en Secretaría, y de siete a nueve, en el Bar Piquío.

Señoras y niños, dos pesetas. La alineación del Osasuna será la siguiente:

Zarraonandia; Ilundain, Arana; Arana, Cuqui, Urdiroz II; Insausti, Julio, Vergara, Bienzobas y Catachús.

POR LA MONTAÑA DESDE TORRELAVEGA

Del accidente automovilista de San Felices de Buelna.

Ha causado profundo dolor el accidente automovilista registrado en la madrugada del jueves en trayecto de San Felices a Los Corrales, y del cual resultaron numerosas víctimas.

Lo más destacable es la nota obrerista, el color negro que parece acompañar siempre al trabajador honrado que alquila sus brazos para hallar un jornal con el cual ha de hacer posible la subsistencia. Erán unos asalariados que acudían al "tajo", cuya presencia era exigida en el momento preciso del toque de sirena, y pusieron en juego su vida por acudir al trabajo.

La desgracia, que se ceba siempre en el humilde, hizo de aquel juguete mecánico que conducía a los obreros un montón informe de carne y chatarra, que hubo que separar con excesivo cuidado.

No se trata de señoritos juerguistas, comodones y gandules que en lujosos coches, marcando grandes velocidades, trinan trágicamente. Este suceso es doblemente trágico. El trabajador acude a la fábrica donde pone en juego su vida por un mísero jornal que no satisface las necesidades, ni tan siquiera aplaca el hambre; y, sin embargo, lucha por llegar al trabajo antes de la hora, apela a los procedimientos más rápidos sin pensar que esa puntualidad puede costarle la vida.

Este caso de San Felices está invade en estos instantes a los vecinos muy comentado, y el dolor nos del valle pintoresco y a los trabajadores de la zona industrial que ocupa Los Corrales de Buelna.

El Juzgado de Instrucción continúa las diligencias oportunas y ha decretado la prisión del conductor y dueño de la camioneta, don Avelino Terán Ruiz, de veinticinco años, natural y vecino de San Felices, hijo del juez municipal de dicho pueblo.

Después de practicadas las diligencias de autopsia se procedió a dar tierra al cadáver de los desventurados trabajadores que perecieron en el trágico accidente: Pedro García Ercena y Manuel García Rodríguez, cuyo acto constituyó una sentida manifestación de duelo, prueba de lo queridos que eran los malogrados obreros.

LA REGION se asocia al sentimiento que invade a los familiares.

El presupuesto municipal. Por fin ha sido aprobado el presupuesto ordinario correspondiente al ejercicio de 1936. Y la Corporación ha tomado el buen acuerdo de no implantar el impuesto sobre el inquilinato. No sabemos hasta qué punto pueda ser admisible esta decisión del Municipio, porque la Delegación de Hacienda no parece muy dispuesta a tolerar la no aceptación

Pasa a sexta página

OBREROS!

El camarada RICARDO LOPEZ ARCE, tiene una carbonería, donde encontráis Carbones de madera y piedra, leñas, menaje de barro, etc., etc.

N.º 7, Ruclosal, n.º 7 LA PRONTITUD

Servicio a domicilio. - Telef. 3764

HERMANOS PALACIO

CALZADOS

EL BLANCO Y NEGRO TORRELAVEGA

Gran Kursaal LA TIERRUCA SEGISMUNDO MORET, 7. - Tel. 35-32. - Santander

Hoy, éxito sensacional. Debut de Niño de la Alegría

"CANTAOR" La revelación del Arte Flamenco ACOMPAÑADO A LA GUITARRA POR ALEJANDRO MARTIN 5 FORMIDABLES NUMEROS DE VARIETES, 5

Todos los días Varietés 7 tarde y 10, 11 y 12 noche. Domingos y días festivos, sección a las 7 de la tarde.

De la última crisis

En la última crisis el presidente de la República recomendó a Portela Valladares para formar Gobierno. En la actual crisis recomendamos a las señoras que formen gobiernos en sus casas, pero para que sea bueno y duradero sólo con POR TELA VAYAN a "El Piso", Plaza Vieja, 6 primero, que es lo más adecuado para solventar una crisis como la actual pues "El Piso" es un buen ministro de economía y formará siempre parte en todos los Gobiernos.

Mañana, domingo, en el Salón de la Feria de Muestras GRAN BAILE DE 5 A 9 :: GRANDIOSO EXITO DE LA ORQUESTA "THE MELODY BOYS"

Impresionante "match" de Liga RACING = OSASUNA

Boletín radiotelegráfico de la Agencia "Trens"

Calles no representa el ritmo revolucionario

Méjico. -- Señor licenciado Silvano Barba González, Secretario Gobernación, informónos ayer que situación en los Estados Guanajuato, Durango, Sonora y Sinaloa, donde ha habido cargos gobernantes de acuerdo con resolución Senado que declaró desaparecidos poderes es enteramente normal como en la República.

Méjico. -- Manifestación obrera que organizada por Comité Nacional Defensa Proletaria celebraráse domingo próximo será la más concurrida de las que hanse celebrado hasta la fecha en Méjico a juzgar por adhesiones están llegando constantemente.

Acto, ya lo hemos dicho tiene por objeto protestar contra presencia en Méjico general Calles, y pedir su inmediata salida país.

Méjico. -- Todos periódicos metropolitanos. "El Universo", "Excelsior", "Nacional" y otros publican un cable que doctor José Manuel Puig Casauranc, embajador Méjico en Argentina dirigió señor Plutarco Elías Calles, diciéndole: "Calles representa una época cuya hora pasó definitivamente, lo útil es no venir estorbar; le aconseja le diga señor presidente le deje salir para el extranjero."

El doctor José Manuel Puig Casauranc y C., embajador Méjico Argentina, dirigió siguiente cablegrama al señor Plutarco Elías Calles: "Con todo respeto permitíame rogarle medite detenidamente en que ningún bien político ni social puede resultar de acción de usted en nuevo partido opositorista. Aun con mayor éxito político, imposible porque nada podrá evitar, conviértase en partido

exburócrata y despechados y contrarrevolucionarios emboscados, sólo contribuiría aumentar confusión, que es el verdadero y casi único peligro instante y resultado debemos confesarlo, de una crisis política crónica, que nosotros mismos produjimos o no supimos curar. Usted representa irremediablemente diez años de un proceso que sólo tiene cinco lustros de duración.

Independientemente del juicio a distancia posteridad no tiene usted derecho, aun tratándose de usted mismo de comprometer en aventura política confusionista un carácter histórico cuya hora pasó. Forzar su actuación en un momento en que tenga usted razón o no, no representa el ritmo revolucionario, sólo puede contribuir a oscurecer definitivamente un período que hasta en el peor de los casos por absoluta condenación histórica improbable es antecedente y causal de esta nueva etapa. Las más legítimas causas personales de desilusión de afán de justificación, hasta de deso o de creencia de obra útil serán fatalmente retrocedas y aminoradas en la acción política diaria y quedará pronto sólo pasión e intereses políticos malsanos. Sacrificando todo, su deber es aislarse, alejarse no introducir nuevos gérmenes ni confusión ya que no podrá usted aunque lo quisiera hacer, lo único necesario que es aclarar ideas, no personas eliminar elementos mentales confusiónismo y luchando dentro campo del señor presidente robustecer su acción clarificar ambiente.

Cuando no se puede, lo único útil es no estorbar; cierto estoy que si encarase a solas con su conciencia iría como soldado ver señor presidente pidiéndole permítale salir ex-

tranjero dejando sus verdaderos amigos su defensa terreno histórico. Permítame recordarle alguna vez analizó conmigo en treinta y dos posibles situaciones futuras muy semejantes ésta y usted convino que toda su prédica lealtad institucionales no divisionismo revolucionario y exaltación virtudes y deberes militares obligaríanlo si recibía bofetada presentar otra mejilla antes hacer menos daño vida institucional. Aun quedando campo perfectamente legítimo acción partido, único incapacidad, "por garantía" que constituyen sus promesas abstención, es usted. Afectuosamente."

Nota. -- No se percibieron claramente las palabras subrayadas; pero se cree que las puestas son las correctas, porque encajan en el sentido ideológico del telegrama transcrito.

Una desgracia sobre otra

Lino Crespo, obrero de Cabareno, fué el primer muerto de la prisión flotante de nuestra bahía.

Su viuda y los hijos fueron acogidos en el bar "El Disco".

El Comité pro presos, integrado por la Unión General de Trabajadores y el Partido Socialista, que que naciera a raíz de los sucesos de octubre en Izquierda Republicana, los pensionó, igual que hizo con otras familias; invirtiendo en estas necesidades de la causa solidaria por los caídos más de seiscientos pesetas semanales.

Cuando aun no se habían borrado de su corazón los rasguños de tan doloroso zarpazo, otra nueva desdicha ha venido a segar con el llanto los sinsabores de la atribulada mujer y de los desventurados niños.

En La Reyerta, una camioneta ha maltrecho el cuerpo de la pobrecita niña, que curan en Valdedilla de graves lesiones, que hacen temer por su vida.

Agradecemos cuanto solicitud se tenga en su cuidado.

Hagamos que un negro y doble crespón no sea el aguinado de quienes lucharon por la mejora de la causa obrera y en pro del resurgimiento nacional.

Los que aspiramos a que en estos días de júbilo, que la multitud celebra, tengan los presos y sus familias un poquito de alegría, procuremos que una noticia neorológica no vaya a empañarla en el ambiente triste de la cárcel y el presidio.

Después de un homenaje

Un álbum con firmas para el señor Sáiz Martínez y un donativo para la Caridad

Causas ajenas a los deseos del Sindicato Montañés de Iniciativas, han demorado hasta ayer la entrega al notable e inspirado arquitecto santanderino, del álbum recuerdo del homenaje que en su día organizó dicha entidad en honor del señor Sáiz Martínez.

El álbum, que lleva en su tapa de piel una plancha de plata con cariñosa dedicatoria, encierra los pliegos con las firmas de cuantos asistieron al acto del Salón Rojo del Royalty, y ha sido costeado con lo recaudado en el vino de honor.

Hizo la entrega al laureado arquitecto, el presidente del Sindicato, quien aprovechó el momento de la misma, para hacer patente una vez más al señor Sáiz Martínez, la simpatía y admiración del Sindicato por la artística labor que realiza en el Sardinero, y le alentó a continuarla hasta lograr la total transformación de aquel espléndido lugar de verano con los proyectos complementarios que tiene en estudio.

Por el mismo presidente del Sindicato de Iniciativas, han sido entregadas al gobernador civil 114 pesetas, sobrantes de la recaudación mencionada, con el ruego de que sean destinadas a la caja de atenciones al Asilo de la Caridad.

LIQUIDACION

Grandes rebajas de precios mitad de su valor. Jerseys de niños y de hombre. Paños de abrigo y mantas de lana. Este mes es oportuno comprar, ya que puede economizarse dinero en

"EL IRIS" Compañía, 6.

CAPITULO DE SUCESOS

Una "faena" de unos "descaideros"

Carlota Montes Carrio, de La Cavada, denunció en la Comisaría que de un departamento del ferrocarril de Bilbao en el que se dirigía a esta ciudad, y debido a la oscuridad que había en el mismo, le fué arrebatado un bolsillo que contenía 190 pesetas.

Realizadas algunas gestiones, se detuvo a los autores del hecho, que resultaron ser José Celezabal Vlan "El Pepín", y Julio Muñoz Andrés, los cuales quedaron detenidos a disposición del Juzgado correspondiente.

Recuperación de unos objetos robados

Después de unas diligencias que realizaba la brigada criminal, se recuperó el producto de un robo cometido en "Villa Clarita", situada en el número 17 de la Avenida de Antonio Maura, de la que es habitante José María López Dóriga, que se encuentra en Madrid en compañía de su familia, no habiendo quedado en citado chalet ninguna persona.

Los cacos, aprovechando la ausencia de gente, penetraron por una ventana y se apoderaron de gran cantidad de servilletas, ropa de camas y maletas, vendiendo el pro-

ducto del robo a varios particulares.

Se cree también que durmieron allí varios días, ya que ninguna persona podía importunarlos en su sueño habiendo desaparecido y desconociéndose el lugar donde hayan podido huir.

Amenazas de muerte

Tomás Mendieta y Buenaventura Bengochea, con domicilio en la calle del Peso, número 16, denunciaron que se les había hecho objeto de amenazas de muerte por parte de Nazario Valderrábano, el cual negó ser cierto el hecho de que le acusaran.

Casa Rocillo
SANTOÑA
Comidas y bebidas
ESQUINA AL INSTITUTO
Se ruega a nuestros compañeros, cuando vayan a Santoña visiten esta Casa.

CURIALES Y PROCESADOS

Causa por lesiones

Durante una reyerta en que, recíprocamente, se arrojaron piedras varios hombres en el pueblo de Adal (Santoña), Jesús Herrera Fernández agredió con una navaja en el muslo a Manuel Incera Revaola y le produjo lesiones que tardaron en curar veintitrés días.

Por estos hechos fué procesado Jesús Herrera, y ayer, en el acto de juicio oral, el Ministerio fiscal pidió se le impusieran dos meses y un día de arresto mayor e indemnización de ciento cincuenta pesetas al lesionado. El abogado, señor Ortúeta, pidió la absolución por alegar que su defendido obró en legítima defensa.

Por amenazas

También se celebró el seguido a Vicente López Menéndez, por haber insultado y amonazado al presidente de la Junta vecinal de Las Rozas, don Elías Hernando, en el momento en que éste presidía una sesión.

El fiscal, señor Losada, pidió dos meses y un día de arresto y trescientas pesetas de multa.

La defensa, señor Villegas, interesó la absolución.

Suspensión

Por encontrarse enfermo el letrado defensor señor Alvarez, fué suspendido el juicio correspondiente a la causa del Juzgado de Santoña, incoado por lesiones, contra José Castro Carral.

Divorcios

Primeramente se vieron los pleitos de divorcio promovidos por doña Joaquina González Buenaga, contra don Manuel García Fernández; don An-

gel Cueto Ruiz, contra doña Victoria Larrabé Pérez, y doña Serafina Elizalde Echevarría, contra don Francisco Mañueco Cayón.

Las partes, en sus respectivos informes, alegaron los razonamientos que estimaron oportunos.

Tanto las causas como los divorcios quedaron concluidos para sentencia.

Sentencia

En la causa seguida por imprudencia originaria de incendio, contra Juan Fernández Campollo, se ha dictado sentencia, por conformidad de las partes, condenando a doscientas cincuenta pesetas de multa.

Federación de Agrupaciones Socialistas

La Federación de Agrupaciones Socialistas convoca a los Comités entrante y saliente a una reunión que tendrá lugar el próximo lunes, día 23, a las ocho de la noche, en la Secretaría de la Casa del Pueblo.

Casa LAS CORDERAS
Comidas y Bebidas
Servicio económico
Manzaneda, núm 19
Frente al Instituto
SANTOÑA

¿Quieres ser artista?
Estudio de variadas
Formas y
Montaje
UAVE OS, 26, 1
S. de 1 a 8 tarde
MONTAJE GRAFICO
TEL. 22 40

INFORMACION MARITIMA

NOTAS DEL PUERTO

El tráfico

El movimiento del puerto en el día de ayer fué el siguiente:

Entrados:
"Vizcaya", en lastre, de Bilbao.
"Tofín", con carbón, de Gijón.
"Capricho", con carga general, de San Esteban de Pravia.

"Orbita", con carga general y pasaje, de América.

Salidos:
"Capricho", en lastre, para San Esteban de Pravia.

"Orbita" con carga general y pasaje, para Liverpool.

El tiempo

Barómetro, 757; termómetro, 12; viento calma; marejada del N. W.; cielo subierto; horizonte muy brumoso.

Estado de la barra, bueno.

Probable tiempo de lluvias con vientos y marejada del W.

El "Orbita"

Ayer recaló en nuestra bahía fundando en ella, el magnífico transatlántico inglés "Orbita", el cual procedía de Valparaíso y Habana, de donde había salido el día 19 del mes pasado.

Descargó en nuestro puerto alguna carga general y correspondencia, y desembarcó algunos pasajeros, partiéndose seguidamente para Liverpool, fin de viaje.

El trabajo en los muelles

En las faenas que ayer se realizaron en los muelles, se emplearon doscientos treinta y seis obreros portuarios repartidos en los diferentes buques, levantes, almacenes, etcétera.

La pesca

Gran cantidad de pesca fué ayer cotizada en la Almotacenía, la cual había sido capturada en su mayor parte por los barcos de bajura, que trajeron una buena marea de chicharro y sardina.

Las parejas capturaron la pescadilla a que ya estamos acostumbrados, cotizándose todo a buenos precios.

Mareas

Pleomares: mañana, 0,0; tarde, 0,11; coeficientes 47; bajamares: mañana, 6,4; tarde, 6,33.
(Para hallar la hora local hay que descontar 15 minutos.)

No encargue usted ningún trabajo de imprenta, sin consultar antes con la

Imprenta ANDRACA

Madrid, 2. Santander.
TELEFONO, 15-14

TODOS estamos obligados a consumir lo que Santander produce

Compre y arregle su paraguas en la **FABRICA DE PARAGUAS DE PUNTIDA, 1**

Saldréis gananciosos porque compráis directamente al **FABRICANTE** y hacéis **PATRIA**, porque proporcionais trabajo al obrero

NO OLVIDAR Fábrica de Paraguas **PUNTIDA, 1**

El frente izquierdista

Contra la reacción y el fascismo, la coalición electoral izquierdista continúa sus gestiones encaminadas a lograr un frente lo más amplio posible

(Viene de primera página)

Al, al encargo de Negocios del Ecuador, embajador de España en Washington, señor Calderon; diputados señores Taboada e Igual y a don Salvador Canals.

DECLARACIONES DEL PRESIDENTE DEL CONSEJO

Madrid. -- El jefe del Gobierno recibió en la Presidencia la visita del ministro de la Guerra, que le pidió permiso para ausentarse el domingo de Madrid. También le visitó don Pedro Rico, para solicitar la reposición del Ayuntamiento de Madrid, como alcalde popular, y la de todos los Ayuntamientos a los que no se instruye expediente.

Asimismo recibió al diputado de las Constituyentes señor Aldasoro, que le habló de la situación anómala en que se encuentran algunos presos a los que se ha concedido prisión atenuada y que han vuelto a ingresar en las cárceles.

El señor Portela Valladares recibió a los periodistas, diciéndoles que, aparte de las anteriores visitas, había recibido al embajador de Francia, a una Comisión de la Constructora Naval, con la pretensión de que los expedientes que están ya terminados sean resueltos, para llevar a cabo diversas construcciones en sus factorías, con lo que se dará trabajo a numerosos obreros.

Dijo también el diputado señor Marichal le había visitado para expresarle su adhesión. Recibió también a los diputados señores Aguirre y Careaga.

—Ayer—siguió diciendo el señor Portela—Bolsa tuvo un alza considerable, y quiero destacarlo por medio de la Prensa, para que lo conozca España entera y expresar mi satisfacción por ello, porque había yo observado un espíritu en ciertos elementos no sólo reflejado en la Bolsa, sino procurado por otros medios privados para que se produjera alarma en los Centros bursátiles. Leí ayer en periódicos que representan a esos elementos interesados que hablaban del desplomo verticial de los valores bursátiles porque los valores bursátiles habían bajado unos céntimos. No quise que interviniese en ello la censura, porque esperaba la reacción, y de esta manera cada cual ha quedado en su lugar.

Los periodistas le preguntaron finalmente por la anunciada reunión de jefes políticos anunciada para esta tarde, y contestó que la había suspendido por tener mucho trabajo.

LO QUE DICE EL MINISTRO DE AGRICULTURA

Madrid.—El ministro de Agricultura, Industria y Comercio recibió a mediodía a los periodistas:

—He estado esta mañana—dijo el señor De Pablo Blanco—presidiendo el Consejo ejecutivo del Instituto de Reforma Agraria, y después de saludar a sus vocales les he expuesto mi deseo de que dentro del área de su función y de los medios de que dispone hagan cuanto sea posible para que se ejecute la reforma agraria en plazo breve y del modo más rápido, poniendo a contribución para ello su mayor esfuerzo. A estos fines estoy yo dispuesto y decidido a firmar cuantas disposiciones justas y legales sean precisas y que conduzcan a movilizar la masa de millones que existen allí paralizados. Hoy es de cien millones, y el año próximo llegará a los 150. Si la reforma agraria no se puede realizar rápidamente, será porque ellos hayan fracasado, pues por mi parte estoy dispuesto a darles facilidades para que la desarrollen, claro está, que de un modo justo y legal. No es toda la culpa, ni mucho menos, del Instituto

de la Reforma Agraria, pues ha tropezado con grandes dificultades de orden gubernativo y legislativo. La reforma, que se inició en una orientación socialista, derivó luego, al cambiar la situación política, hacia la inversa. Después las Cortes también han tenido parte de culpa, pues se detuvo la ejecución de la reforma agraria y la ley que con el nombre de contrarreforma agraria se aprobó no fué, en realidad, otra cosa que su anulación. Yo he salido en un momento de confusión y confío en que la competencia y buen deseo de todos los vocales del Instituto dará lugar a que salga rápidamente una obra eficaz.

Tengo dadas órdenes—añadió el ministro—a las secciones de Agricultura para que las personas de mayor capacidad técnica de cada una de ellas se dedique al estudio del modo de llegar a una reacción rápida del mercado del trigo. Se han dado muchas disposiciones con este fin, pero se ha visto que ninguna daba resultado y las medidas hasta ahora dictadas han fracasado, siguiendo los labradores con su trigo inmovilizado y sin poder conseguir dinero.

Se preguntó al señor De Pablo Blanco si tenía ya designada la persona que ha de sustituir al señor Larraz en la Comisaría del Trigo, y contestó:

—No tengo todavía decidido si continuará o no este servicio. Cuando conozca la orientación que ha de dársele resolveré. En realidad, no había empezado a funcionar, pues sólo existe un informe del señor Larraz, muy luminoso dada su competencia, pero prácticamente no se había hecho nada en la Comisaría del Trigo.

He recibido—terminó diciendo—, como ministro de Industria, muchas protestas de los comerciantes cordobeses contra la actuación del alcalde de dicha ciudad, que se empeña, según ellos, en cobrar impuestos abusivos y que estiman ilegales. Yo me he limitado a trasladar las quejas, ya reflejadas en la Prensa, al ministro de la Gobernación para que adopte las medidas correspondientes.

CUMPLIMENTANDO AL JEFE DEL ESTADO

Madrid.—Cumplimentaron al presidente de la República los ex ministros don Juan José Benaya y don Vicente Irazo.

En audiencia parlamentaria, su excelencia recibió a don Romualdo Rodríguez Vera, don Carlos Echeguren, don Teodoro Pascual Cordero, don José Tomás Rubio Chávarri, don Luis Recasens Siches, don Miguel García Bravo Ferrer, don Ramón Salgado, don José López Varela, don Luis Fontaina y don Hermenegildo Casas.

LA EXPOSICION DEL LIBRO INFANTIL

Madrid.—El presidente de la República estuvo en el Círculo de Bellas Artes, con objeto de inaugurar la Exposición del Libro Infantil.

Al acto, además de su excelencia, asistieron el ministro de Instrucción Pública, señor Becerra; el director general de Seguridad, señor Santiago, y el gobernador civil.

La Exposición consta de treinta y cuatro "stands", instalados en el gran salón de fiestas.

El presidente y los demás invitados recorrieron las diferentes instalaciones, elogiándolas mucho.

DISPOSICIONES DE LA GACETA

Madrid. -- La "Gaceta" publica hoy, entre otras, las siguientes disposiciones:

Trabajo: Admitiendo la dimisión del cargo de delegado especial de

Servicios Sociales en Cataluña, a don Luis Simarro Redal.

Otro nombrando delegado especial de los Servicios Sociales en Cataluña a don Luis Valeri Sahis.

Hacienda: Orden resolviendo dudas acerca de la doctrina contenida en la orden ministerial de 31 de mayo del corriente año, relativa a la contribución sobre utilidades de la riqueza mobiliaria.

Otra señalando el recargo que han de satisfacer en la tercera decena del mes de diciembre las liquidaciones de derechos de arancel que se hagan efectivas en moneda de plata o billetes en 138,04.

Otra prorrogando hasta que tenga efecto la vigencia de la nueva ley de protección a las industrias y comunicaciones marítimas, el concierto provisional con la Compañía Trasatlántica para la prestación de los servicios que se citan.

Nombrando inspector general del Cuerpo de Servicios Marítimos a don Luis de Garay y Galiana, consejero representante del Estado en el Consejo de Administración del Consorcio Nacional Almadrabeto.

Otra disponiendo que las normas de aplicación en el decreto fecha 26 de febrero de 1935, sobre intervención en el mercado exterior del aceite de oliva, sean las consignadas e el reglamento que se inserta.

Creando una junta que se denominará "Reguladora de la producción de combustibles líquidos nacionales".

Otra disponiendo que los derechos arancelarios que gravan la entrada del maíz en España durante la tercera decena de diciembre, quedan fijados en 8,48 pesetas oro los cien kilos.

LO QUE DICE "EL SOCIALISTA"

Madrid. -- "El Socialista", en su número de ayer publica lo siguiente: "La unión con los partidos obreros afines no sólo para elecciones electorales, sino permanente, es principio al que se adscribe fuertemente lo mejor de nuestra voluntad.

Pero el pacto—entiéndase bien—no puede implicar menoscabo de fuerza—es decir de derechos—para ninguno de los pactantes. Por consecuencia, tampoco para nosotros. De ningún modo nos atreveríamos a aceptar lo que a nadie nos atreveríamos a proponer. Lealtad en el trato: lealtad, por consiguiente, en el reconocimiento de lo cada uno vale y representa.

No hay razones válidas para demandarnos el sacrificio de la propia existencia. Las hay abundantes para pedirnos y pedir nosotros una colaboración con otros partidos, que asegure una victoria, en la que no hemos de ser, a pesar de todo—no se olvide—, los más beneficiados; ni quienes la administren una vez lograda. Esa tarea, la de administrar la victoria desde el Poder, la cedemos íntegra y sin que sobre ella quepa discutir. No creemos que nadie piense en nuevos compromisos gubernamentales por nuestra parte. Quien argumente con eso pierde el tiempo o, lo que es peor, nos ofende a sabiendas."

UN COMENTARIO DE "POLITICA"

Madrid. -- "Política", señala la po-

EL NUEVO GOBERNADOR

Nuestro corresponsal nos dice ha sido nombrado gobernador civil de Santander, y en contra de lo que ayer afirmaba "El Cantábrico", don Ricardo Hurrioz Pérez, abogado de Villajoyosa (Alicante), que sigue en política al señor Chapaprieta; es decir, que el Gobierno nos manda "turrón" de Alicante. Esperemos su llegada a ver si se confirma lo del "turrón".

sible unidad electoral derechista y dice:

"Frente a esa confabulación de intereses y fanatismos habrá de articularse con rapidez un extenso y potentísimo frente democrático, en el que se reintegrarán las izquierdas republicanas y las fuerzas obreras que están dispuestas a defender la Constitución y, con ella, las libertades democráticas, base indestructible del Estado republicano. En él, dentro de la Constitución hay sitio para todos los avances políticos y sociales. Sólo cuando la Constitución comenzó a infringirse y a violarse la legislación esencialmente republicana, que las Constituyentes votaron, exteriorizaron su desilusión las masas obreristas.

Esta coalición hará retroceder al fascismo para siempre jamás. Y al día siguiente de la victoria, que los vaticanistas no sueñen con volver a infiltrarse en la República, porque en ella no caben ya.

LA LISTA DE GOBERNADORES

Madrid.—En el Ministerio de la Gobernación fué facilitada ayer por la noche a los periodistas la lista de los nuevos gobernadores.

Los designados son los que a continuación se citan:

- Alava, don Alberto Insúa.
- Albacete, don Emilio Bernabeu.
- Alicante, don Federico Gil Mariscal.
- Almería, don Jorge Mayor.
- Avila, don Pancraccio García.
- Badajoz, don Miguel Vibora.
- Baleares, don Joaquín García.
- Burgos, don Román García.
- Cáceres, don Vicente Manuel Becerra.
- Cádiz, don Julio García Braga.
- Castellón, don Manuel Lavadores.
- Ciudad Real, don Angel Yagüe.
- Córdoba, don Miguel Risueño.
- Coruña, don Luis Pardo.
- Cuenca, don José Andreu.
- Granada, don Juan Antonio Torres.
- Guadalajara, don José Antonio Plaza.
- Guipúzcoa, don José Bermúdez de Castro.
- Huelva, don Manuel Sánchez.
- Huesca, don José Fradera.
- Jaén, don Félix Verdugo.
- Las Palmas, don José Nofre.
- León, don Manuel de la Torre.
- Logroño, don Daniel Hevia.
- Lugo, don José Coaredo.
- Madrid, don Javier Morata.
- Málaga, don Victoriano del Castillo.
- Murcia, don Ramón Alonso.
- Navarra, don Romualdo Catalán.
- Orense, don Benito Varela.
- Oviedo, don Angel Velarde.
- Palencia, don Raimundo Vidal.
- Pontevedra, don Hernando Peñamaría.
- Salamanca, don Laureano Santiso.
- Santa Cruz, don Tomás Salgado.
- SANTANDER, don Ricardo Hurrioz Pérez.
- Segovia, don Enrique Meneses.
- Sevilla, don Ramón Carreras.
- Soria, don Juan Artal.
- Teruel, don Ramón Menach.
- Toledo, don José Maldonado.
- Valencia, don Juan Rivas Sanchis.
- Valladolid, don Alonso Velarde.
- Vizcaya, don Marcelino Rico.
- Zamora, don Jerónimo Ugarte.
- Zaragoza, don Francisco P. Duelo.
- Mahón, don Antonio Moreno Luque.

UNA REUNION EN EL DOMICILIO DEL SEÑOR ALCALA ZAMORA

Madrid. -- Después de almorzar el señor Portela Valladares se dirigió al Hotel Palace, de donde salió a dar un paseo, trasladándose a continuación al domicilio del presidente de la República.

Pocos momentos después de haberlo el jefe del Gobierno, llegó el ministro de la guerra, general Molero, coincidiendo esta llegada con la salida del domicilio del señor Al-

calá Zamora, del cardenal Vidal Barraquer.

En el domicilio de su excelencia los ministros de Gobernación y de la Guerra celebraron una reunión con el presidente, no facilitándose detalles de lo tratado en la misma.

ROYO VILLANOVA SIGUE MOSTRANDOSE ANTIESTATUTISTA

Madrid. -- En los pasillos del Conal señor Royo Villanova sobre la opinión que le merecía lo ocurrido al señor Gil Robles en Cataluña, cuyo asunto se ha puesto de manifiesto en la nota publicada por el jefe de la Liga regionalista.

—Le está bien empleado al señor Gil Robles—contestó el diputado ex agrario—por haber intentado formar un partido español en una región en la que todos los grupos políticos son catalanistas antes que todo.

—Lerroux—añadió—trató también de constituir en Cataluña un partido republicano españolista, y por esta causa el partido radical se ha perdido, no sólo en Cataluña, sino en toda España.

Con relación a mí, estoy satisfecho de que las izquierdas sean defensoras del Estatuto, pues esto me da oportunidad para hacer por otras provincias propaganda antiestatutista.

Como un informador le preguntase si iba a presentarse candidato para las próximas elecciones, respondió que no lo tenía resuelto aún, ya que ello será cosa que debía meditarle.

LA DIMISION DEL FISCAL GENERAL DE LA REPUBLICA

Madrid. -- Se ha sabido que desde el pasado lunes tenía presentada la dimisión de su cargo el fiscal de la República, señor Valentin Gamazc.

El Gobierno aceptó la dimisión ayer, y en un Consejo de ministros próximo se tratará de ella y de la provisión del puesto vacante.

UNA GESTION DE LOS NACIONALISTAS VASCOS

Madrid. -- Los diputados nacionalistas vascos, señores Aguirre y Careaga, visitaron ayer al presidente del Consejo y al señor Rahola, con quienes celebraron una extensa reunión, de la que no fué facilitada referencia a los periodistas.

UN COMENTARIO DE "LA VOZ"

Madrid. -- El diario de la noche "La Voz", refiriéndose a aquellos que disculpan sobre la constitucionalidad o anticonstitucionalidad de la prórroga de los presupuestos, dice que se han convencido, por razones políticas, no sólo de que el Gobierno no lo puede hacer, sino que igualmente el Gobierno puede prorrogar la suspensión de las sesiones del Parlamento, hasta el treinta y uno del próximo mes de enero.

No cabe duda comenta el citado periódico, de que esos treinta días más de suspensión permitirían a las derechas no sólo intensificar su campaña de propaganda, sino igualmente realizar una labor de acercamiento al Gobierno con vistas a la influencia gubernamental en las elecciones que se celebren.

REUNION DE DOS MINISTROS

Madrid. -- Ayer, el ministro de Agricultura, señor De Pablo Blanco, estuvo en el domicilio del jefe del Partido Agrario, señor Martínez de Velasco, con quien celebró una larga conferencia.

Terminada esta, los periodistas le preguntaron al señor De Pablo, si había tratado con el ministro de Estado de cuestiones electorales, respondiendo el interrogado:

—Sí; hemos tratado de cuestiones electorales y de otros asuntos. ¿Qué representación llevaba us-

PERBORATO "GAVILAN" 0,50 PAQUETE FARMACIA Méndez Núñez, 4 "GAVILAN"

La agresión italiana a Abisinia

Comentando la dimisión de sir Samuel Hoare, ha dicho el señor Laval que él solamente dimitirá su cargo en el caso de ser derrotado en la Cámara

ted al tratar de estas cuestiones? inquirió un reportero. ¿Representación?... Yo solamente llevo la mía propia. LA CIERVA VUELVE A LAS ANDADAS

Madrid. -- Se sabe que el señor La Cierva, tiene el propósito de presentar su candidatura por la circunscripción de Murcia, con el marchamo de monárquico independiente. Al efecto, ha comenzado a hacer campaña por varios pueblos de la provincia. PROTESTANDO A UNA ALCALDADA

Madrid. -- El jefe del Partido de Izquierda Republicana de Sevilla, ha presentado una protesta contra el alcalde de Albaída, de filiación cedista, que se niega a facilitar a los vecinos los certificados acreditativos de inclusión o rectificación en el censo electoral.

UN MANIFIESTO DEL FRENTE NACIONAL ANTIRREVOLUCIONARIO

Madrid. -- El diario "Ya" publica un entrefilet en el que dice que próximamente será publicado un manifiesto del Frente Nacional Antirrevolucionario, cuya firma se llevará a efecto dentro de breves días.

HACIA LA COALICIÓN DE IZQUIERDAS REPUBLICANAS Y OBRERAS

Madrid. -- "La Voz", refiriéndose a la coalición de las izquierdas republicanas españolas y de los partidos y organizaciones proletarias, para la próxima contienda electoral dice que para reparar lo referente a la campaña que se avecina, quedará constituido dentro de unos días el Comité electoral del frente de izquierdas, integrado por representantes de los partidos de los señores Azaña, Sánchez Román y Martínez Barrio, del Partido Socialista V, probablemente, del Comunista.

Por otra parte, y con relación al mismo asunto, se reunirá el Comité de la Unión General de Trabajadores, que tomará varios acuerdos.

También comenta el citado periódico el editorial del número de ayer de "El Socialista", en el que, al parecer, se entreve la decisión de dicho partido de no ceder más que los puestos estrictamente necesarios a los republicanos.

Acerca de este asunto añade "La Voz", que un redactor de dicha diario ha tenido oportunidad de hablar con un destacado dirigente del Partido Socialista que ha dicho que el tratar de la mencionada cuestión es cosa aún muy prematura.

Lo único que se puede decir es que seguramente, los representantes de las provincias en el comité electoral, llevarán un mandato, fijando la proporción numérica de candidatos de cada partido.

Con relación a la aceptación por parte de Azaña de los puntos del programa presentado por los partidos obreros, parece ser que no se ha llegado a ultimar aún nada en definitiva, creyéndose por ello que aunque dicho programa ha sido aceptado en principio, será muy laboriosa la discusión en detalle, habiéndose en ella concesiones por parte de los partidos coaligados.

LA LLIGA ESPERA TRIUNFAR EN LAS ELECCIONES

Madrid. -- El consejero de la Generalidad y miembro de la Liga, señor Durán y Ventosa, hablando ayer con los periodistas, les dijo lo siguiente:

-Nosotros estaremos en la Generalidad hasta que nos echen, pero creo que esta vez no sucederá así, ya que ganaremos las elecciones.

-¿Es que la Lliga espera ganarles? -le preguntó un informador.

-Tenemos la seguridad de ello. Claro es que en política no existe

la lógica, mas, sin embargo, espero acertar esta vez.

ADHESION A LARGO CABALLERO Sevilla. -- La Juventud Socialista de Sevilla ha publicado una nota que dice que la mencionada juventud se adhiere a la posición mantenida por el señor Largo Caballero, y el representante de Juventudes Socialistas Melchor, en la última reunión del Comité Nacional del Partido, por estimar que el señor Largo Caballero es la figura más representativa de las masas proletarias españolas y el más opícuo revolucionario de las mismas.

PARA TRATAR DEL PROBLEMA DE LAS INDUSTRIAS MARITIMAS

Madrid. -- En una de las secciones del Congreso se reunieron ayer representaciones de Coruña, Cartagena, Cádiz, Portugalete y otras localidades afectadas por el problema marítimo.

Los reunidos entregaron una nota al ministro de Marina, quien prometió tener presentes las peticiones que se le hacían y llevarlas a un próximo Consejo. Igualmente les manifestó la conveniencia de que solicitasen igualmente se ocuparan del problema citado el ministro de Hacienda y el señor Portela Valladares.

Acerca de la solución del problema marítimo, como se da el caso de que ella tiene que ser objeto de una ley y las Cortes están cerradas se cree sea hallada una fórmula que permita atender a su solución sin demora alguna.

ANIMACION EN LOS PASILLOS

Madrid. -- Como ha venido ocurriendo estos últimos días, los pasillos del Congreso estuvieron durante todo el día de ayer extraordinariamente animados, comentando los numerosos diputados que allí se encontraban diversos aspectos de la situación política actual, y especialmente el relacionado con la posición adoptada por las derechas, que han dejado de tratar de la anticonstitucionalidad de los proyectos del Gobierno de prorrogar los presupuestos y la reanudación de las sesiones, a fin de retardar la disolución del Parlamento.

A este respecto se aseguraba que las Cortes, tal como se ha manifestado, reanudaría su labor a principios de año, disolviéndose acto seguido y convocándose inmediatamente a elecciones.

NOTICIAS DE PROVINCIAS

ACTOS AUTORIZADOS

San Sebastián.—El gobernador ha autorizado los siguientes actos:

Para hoy, en Aberri-Etxea, de Tolosa, a cargo de don Isaac López Mendizábal, sobre "Un viaje por el Mediterráneo".

Para mañana, domingo, en Mondragón, a cargo del Sindicato de Oficios Varios.

Y para el día 5 de enero, en Oñate, a cargo de la Confederación Agrícola Guipuzcoana.

LAS DIMISIONES DE GESTORES

San Sebastián.—El señor Muga, que ha presentado la dimisión de su cargo de gobernador con carácter irrevocable, dijo a los informadores que esta mañana estuvieron en su despacho cinco gestores del Ayuntamiento de Mondragón para presentarle la dimisión de sus cargos, pero que, al igual que a otros gestores de distintas localidades, les ha rogado que continúen en sus cargos.

OIENTO DIECISIETE ASPIRANTES A UNA PLAZA

San Sebastián.—El presidente de la Gestora provincial, señor Bellido, comunicó a los periodistas que se habían celebrado las oposiciones para cubrir una plaza de recadista de la Caja de Ahorros, y se habían presentado 117 aspirantes.

PARIS.—Al llegar a esta capital, procedente de Ginebra, el ministro de Negocios Extranjeros francés y presidente del Consejo de ministros, señor Pierre Laval, dijo a los periodistas, comentando la dimisión de sir Samuel Hoare, que él solamente dimitiría en el caso de que le derrotaran en la Cámara.

LOS TRECE

Ginebra.—Se asegura que el Comité de los Trece, que es el encargado de buscar una solución al conflicto italoetíope, no volverá a reunirse hasta mediados del próximo mes de enero.

LA POSIBILIDADES DE UNA GUERRA EN EUROPA

Londres. -- El Gobierno inglés ha enviado a todas las potencias mediterráneas, una pregunta acerca de las condiciones en que se encuentran para el caso de que fuera precisa la actuación rápida de sus fuerzas navales y militares.

Igualmente se les pregunta si en caso de una agresión a Inglaterra, estarían dichas potencias dispuestas a apoyarla, en defensa del párrafo relativo a dicha contingencia, del artículo dieciséis del Pacto de la Sociedad de las Naciones.

A las naciones a quienes se ha hecho esta pregunta se les ha comunicado también la necesidad de que remitan su respuesta con toda urgencia.

VARIOS TANQUES ITALIANOS INMOVILIZADOS EN UNA ACCION

Frente del Tigré. -- Un testigo presencial del reciente combate entre Nsi Tinkey y Dombe Guina, relata que en el curso de la acción varios tanques italianos fueron inmovilizados por falta de gasolina.

Parece que las pérdidas abisinias pasan de un millar de hombres. Se señalan en casi todo el frente encuentros de escasa importancia.

ACTOS DE SUMISION ANTE EL MANDO ITALIANO

Mogadiscio. -- Treinta y cinco jefes del Ogaden y quinientos hombres de sus tribus han celebrado una reunión según anuncian del centro italiano de Gorahai, y decidido hacer acto de sumisión ante el mando italiano.

Parece que otros varios jefes han ido también a hacer acto de sumisión ante el puesto italiano de Guerlogubi.

En vista de ello, el Gobierno italiano ha decidido incorporar los dis-

tritos del Ogaden, ocupados por los italianos, al sistema administrativo de la Somalia, nombrando residente en Gorahai y Bislei.

LAS BAJAS DE LA BATALLA DE TAKAZE

Asmara (Eritrea). -- El Alto mando ha comunicado que durante los tres días de lucha encarnizada, librada a orillas del río Takaze perecieron más de mil etíopes y doscientos setenta y dos italianos.

LOS ETIOPE ENTRAN EN MAKALLE

Addis Abeba. -- Noticias no confirmadas que han llegado a esta capital anuncian que las tropas abisinias han conseguido penetrar en los barrios extremos de la ciudad de Makalle.

Esta mañana han llegado a la capital los miembros que integran la ambulancia de la Cruz Roja británica, los cuales han sido recibidos entusiastamente por la población.

Las ambulancias británicas marcharán al frente la semana próxima.

LA PRENSA YANQUI Y LA DIPLOMACIA ANGLO-FRANCESA

Nueva York. -- La Prensa de esta capital comenta con inmenso desprecio para la diplomacia inglesa y francesa el plan de París para tratar de solucionar amistosamente el actual conflicto italoabisinio.

El "New York Times" declara que el señor Mussolini ha hecho circular con gran amabilidad los temores de una guerra europea, con objeto de intimidar a los estadistas franco-británicos y hacerles aceptar condiciones que les disgustan grandemente.

EN NORTEAMERICA NO SE CREE QUE ITALIA DESAFIE A OTRAS POTENCIAS

Washington. -- Aun admitiendo los peligros que amenazan a las naciones europeas a consecuencia de la crisis actual, los líderes del Congreso dudan de que tienda la guerra más allá de la campaña italiana en Etiopía. LAS FUERZAS INDIGENAS ITALIANAS HAN REACCIONADO

Makalle. -- Después del bombardeo efectuado por los italianos el día 18 al sudoeste de Makalle, las columnas etíopes se han dispersado para evitar los efectos del bombardeo, pero tratan de concentrarse de nuevo.

Los abisinios marchan con dirección al Norte.

LA SESION DE LA GESTORA MADRILEÑA

Madrid.—En la sesión celebrada ayer por la Comisión gestora madrileña, el señor Villamil propuso la concesión de una gratificación de mil quinientas pesetas a cada uno de los obreros que resultaron heridos al hacer frente a los atacadores de la Plaza de la Villa, aprobándose la propuesta.

Igualmente pidió se le concediera autorización para destinar hasta setenta mil pesetas al Cuerpo de Vigilancia.

Otro de los gestores pidió que se dirigiese el Ayuntamiento al Gobierno en solicitud de la Orden de la República para dicho Cuerpo.

SOBRE EL DIVORCIO DE UNA "MISS"

Barcelona.—El Juzgado que entiende en el pleito de divorcio promovido por Concepción Sarabia, "Miss Barcelona 1933", contra su esposo Miguel Costa, ha dictado sentencia en sentido denegatorio a la petición de divorcio.

CONMUTACION DE UNA SENTENCIA DE MUERTE

Madrid.—La Sala sexta del Tribunal Supremo ha firmado la sentencia que condena a veinte años de presidio a José Carrasco, que el día 24

de octubre de 1934 dió muerte en Rondónela (La Isla) a un guarda jurado, por cuyo delito fué condenado a muerte.

EN LIBERTAD BAJO FIANZA

Barcelona.—Ha sido puesto en libertad bajo fianza Salvador Herrán, que está procesado por los sucesos de octubre de 1934, en el pueblo de Villafraña.

LA "COLA" PARA EL SORTEO DE HOY

Madrid.—La famosa "cola" para la Lotería que se celebrará hoy en Madrid, comenzó a formarse hace unos días, y en la actualidad figuran en ella cincuenta y cinco personas.

El que tiene el número uno se llama José Villegas, campesino, natural de Granada. Actualmente no tiene trabajo. En los primeros años de la República fué alcalde socialista del pueblo de Logros, de donde marchó a raíz de la revolución de octubre.

Tiene el número 2 Demetrio Rodríguez, de Tarancón, también obrero parado.

El número 4 le tiene el obrero minero, de Mieres, Ramón Hevia.

Los "colistas" se quejan de que este año no haya habido ninguna persona que les obsequiase, con la única excepción de los soldados del cuartel, que les enviaron una cazuela de rancho.

En general, no se cree que Italia desafie temerariamente a otras grandes potencias. Uno de los miembros del Comité de Relaciones Exteriores del Senado, Albert Thomas, de Utah, ha dicho: "La reacción ante las proposiciones de paz demuestran un progreso tremendo hacia la paz colectiva, y la determinación internacional cada vez más fuerte de restringir la guerra. Si el éxito de Italia contra Etiopía es dudoso, frente a la desaprobación mundial, es cierto que Italia no puede ponerse frente al mundo entero". Otro importante miembro del Comité de Relaciones exteriores de la Cámara, Sel Sloam, ha manifestado: "Tengo seguridad, de que se conseguirán condiciones de paz satisfactorias, sin llegar a una gran guerra, porque a Italia le faltan los recursos necesarios para luchar con las demás naciones."

UN COMUNICADO OFICIAL ITALIANO

Roma. -- El mariscal Badoglio telegrafía:

"Ayer nuestros destacamentos han batido y dispersado después de vivo combate, a un grupo de fuerzas abisinias al sur de Abbi Addi (Tambien). Por nuestra parte hubo un suboficial y un ascarí muertos. Las pérdidas del enemigo son considerables. La aviación bombardeó nuevas concentraciones de fuerzas enemigas a caballo en el Takasé, en la región de Maitimchet. Jefes y notables y fuerzas armadas de todas las fracciones del Ogaden y Rer Andullah han celebrado en el Gorahai la tradicional asamblea de su tribu reafirmando ante el presidente real su plena sumisión a Italia.

Los destacamentos de guerreros del Ogaden fueron incluidos en las formaciones de nuestros "dubats".

Noticias del extranjero

NUEVO INCIDENTE EN LA FRONTERA RUSO-MONGOLA

Moscú.—En la frontera ruso-mongola, un grupo de soldados del Manchuko agredió a un pequeño destacamento de soldados soviéticos, que repelieron la agresión.

LA SITUACION ES CADA VEZ MAS TIRANTE

Londres.—La situación entre los Gobiernos del Manchuko y la Unión Soviética es cada día más tirante, a causa de los constantes encuentros que se están desarrollando en la frontera de dichos países.

De continuar promoviéndose estos incidentes, es casi seguro que antes de mucho tiempo estallará una guerra entre la Unión Soviética y el Manchuko.

LO QUE SE DICE EN TOKIO

Tokio.—En los medios militares de esta capital se asegura que Rusia está llevando a cabo una gran concentración de fuerzas en la parte Este de Siberia.

Hasta ahora, se dice que la Unión Soviética tiene en dicho territorio once divisiones de Infantería y dos de Caballería con un total de 230.000 hombres.

Igualmente se afirma que Rusia está dispuesta a atacar al Manchuko de un momento a otro.

SE ORDENA AL GENERAL CALLES QUE ABANDONE EL PAIS

Méjico.—Al ex presidente Plutarco Elías Calles, acusado de dirigir un movimiento revolucionario, se le ha comunicado la orden de que abandone el país. El ex presidente ha declarado que la medida la considera injustificada.

SE AVERIGUA EL LUGAR DONDE ESTUVO SEQUESTRADO MILNE

Doylestown (Pensilvania).—Un par de calcetines negros hallados por una niña han llevado a la Policía a creer que ha encontrado el lugar en que estuvo secuestrado durante cinco días Cales J. Milne, que ha sido liberado el miércoles último por la noche.

Formidable triunfo de la bicicleta Ruiz RUIZ es la marca de las célebres bicicletas PLUMA, que supera en calidad a las mejores y más famosas marcas. Comprando una bicicleta RUIZ podréis decir que habéis adquirido el Rolls-Royce de las bicicletas. La RUIZ es la más fuerte, ligera y bonita de las bicicletas. Gran taller de reparación, único en su clase.
CASA RUIZ, Arcos de Dóriga, 5 - Telef. 3609.

POR LA MONTAÑA

DE TORRELAVEGA

(Viene de segunda página)

de este impuesto, rigiendo el arbitrio sobre bebidas espirituosas y alcohólicas de diez pesetas por hecto. Desde luego, es plausible la decisión del Ayuntamiento de no imponer más cargas a los vecinos, aun que ello tenga sus inconvenientes cerca de la Delegación de Hacienda. Parece razonable que en un pueblo donde no existe un arbitrio ni se necesita para la buena organización municipal, no debe, en manera alguna, imponerle un organismo superior. Y en último caso, que se llegue a la reducción del arbitrio del vino, que siempre vendrá a beneficiar al pueblo en general.

Ha concluido la discusión presupuestaria. jero ha quedado aplazada la sesión ordinaria que tendrá lugar esta tarde con el número de ediles que asista.

Mañana informaremos a nuestros lectores.

En la...

Nos recibió el señor Torre, que a falta de noticias que comunicar a los redactores de prensa, comentó la sesión últimamente celebrada y la decisión de no imponer el impuesto sobre el inquilinato.

El alcalde habló de una participación de lotería que le había entregado Luis Palacio con destino al Patronato de extinción de la mendicidad.

El solar de la Casa de Correos. Sigue aún sin determinar el solar que ha de ofrecerse definitivamente para la construcción del palacio de Comunicaciones. Los intereses particulares son siempre el freno del progreso de los pueblos, y en este caso ha dejado notarse la influencia personal para indicar este o aquel terreno.

Sería una verdadera lástima el

que por estas cosas se perdiera la ocasión de dotar a nuestra ciudad de un buen edificio y una mejor organización de los servicios dependientes de Correos y Telégrafos.

En la sesión subsidiaria se leerá un razonado escrito de la Cámara de la Propiedad en relación a este asunto, y por nuestra parte hemos de exigir la mejor orientación y la rapidez necesaria para lograr lo que ha sido un noble anhelo y que en esta situación vendrá a cubrir en buena parte esa necesidad que ha creado el paro obrero.

Gómez Peláez.

LOS CONCURSOS DE MUS

Por esta época del año, en diferentes bares populares, se llevan a cabo unos concursos de mus, en el que se discuten premios valiosos, acudiendo las representaciones de otros bares, que llevan toda la curiosidad e interés de estos concursos, durando la lucha, torneo, la eliminación varios días, y despertando la emoción de todos los parroquianos.

Estos concursos encierran atracción. Los jugadores otean la mirada del contrario, auscultan su mente poniendo el rostro rígido, impasible, hierático. Uno de estos días hemos estado observando la cara trágica de estos jugadores mientras se jugaba lo que en fútbol consideran la semifinal y final. Angel Peña y Antonio Quevedo, representantes de "La Carmencita", en pareja, contra Nicolás Prieto y Juan Bartoli, de La Arboleda, y contra Nazario Bravo y José Pérez, parejas las tres que llegaron en el bar "La Zanguina" a las finales, ganando la primera pareja un vigésimo de Navidad y veinte pesetas. La pareja segunda, medio vigésimo, diez pesetas y una botella champán, por haber dado "bota" a otra pareja, y la tercera, ganadora del tercer premio, consistente en treinta pesetas. La pareja del bar donde se jugaba, o sea "La Zanguina", integrada por Victor Elizalde y Manuel Rey, defendió bien los "colores" del bar.

La importancia de estos concursos podrá apreciarla el lector por las representaciones enviadas al café-bar "La Zanguina", de don Alfredo Martínez, acudiendo 93 individuos, que jugaron veinticuatro partidas, y que pertenecían a los bares "La Carmencita", "La Arboleda", "El Congreso", "La Bombilla", "Plus Ultra", "Viña B" y bar Lorenzo, representaciones estas que recorren los concursos establecidos en otros bares.

Para nosotros, curiosos observadores, estos concursos que hemos presenciado, tienen un interés. Las caras trágicas de los jugadores, como si ante ellos estuviera algo pavoroso que les impresionara. Manera más digna de entretener ocios y hallar goce, puede haberla; pero la que ofrecen estos concursos, que llevan el prurito de la representación del bar a que asiduamente van, no tiene que envidiar nada.

Jefatura de Obras Públicas de Santander

Hasta las trece horas del día quince siguiente a la publicación de este anuncio en el "Boletín Oficial" de esta provincia, se admitirán proposiciones en el registro de esta jefatura, durante las horas hábiles de oficina para optar al concurso del lestage número uno de las obras de saneamiento de Santander (Licitación número 962 del envío de 25 de noviembre de 1935).

El destajo, calles que comprende, pliego de condiciones, modelo de proposición y disposiciones sobre la forma y condiciones de su presentación, estarán de manifiesto en la jefatura de Obras Públicas de Santander, Gándara, cuatro segundo, en las horas hábiles de oficina.

Las Empresas, Compañías o Sociedades proponentes están obligadas al cumplimiento del real decreto de 24 de diciembre de 1928 ("Gaceta del 25) al del doce de octubre de 1923 ("Gaceta" del 13) y disposiciones posteriores.

Santander, 20 de diciembre de 1935
El Ingeniero Jefe.

CENTRO MADRILEÑO

Este Centro ha organizado, para el día de Navidad, un baile familiar de seis a diez de la tarde, y otro para el día treinta y uno, de diez de la noche a la madrugada. En este último, se obsequiará a los asistentes con las tradicionales uvas.

Invitaciones en Secretaría de siete y media a nueve y media de la tarde.--La directiva.

Centro Obrero de la C. N. T.

En favor de los presos y familias

Con la cooperación del Cuadro Artístico del Ateneo Popular de Monte el Comité pro presos de la Federación Local de Sindicatos y para allegar recursos con destino a los camaradas presos y familiares caídos en lucha social, se celebrará hoy, sábado, día 21, del corriente, una velada artística, poniéndose en escena la hermosa obra de Pinillos "El caudal de los hijos".

La velada se celebrará como antes decimos, en el día de hoy, 21, a las ocho y media, en el teatro de la F. L. de Sindicatos, Centro Obrero, Primero de Mayo número 14.

Las invitaciones, al precio de 0,30 pesetas, pueden adquirirse en este Centro.

CAFÉ CANTABRO

Burgos 1. -- Telef. 36-57

Extraordinarios éxitos de **Amparito Muñoz**
Colosal bailarina
Hoy, gran éxito de

Citanilla de Realá

Todos los días secciones a las 11. Domingos y días festivos, sección de moda a las 6.

Cartelera de Espectáculos

GRAN CINEMA Hoy, sábado. A las 7,15 y 10,30.

PISTAS SECRETAS

Dialogada en español. Por Fred Mac Murray, Sir Guy Standing y William Frawley. La historia de un hombre que vivía en constante batallar con la muerte, mientras a su lado caminaba el riesgo y el amor. Un crimen heroico en un film de gran intensidad dramática. Completará el programa AMNESIA EFERVESCENTE, graciosísima cómica.
Butaca, tarde, 2,00; noche, 1,50. Principal, tarde, 1,25; noche, 1,00.
Gradería, tarde, 0,75; noche, 0,50.

María Lisarda (COLISEVM)

Hoy, sábado. A las 7,15 y 10,30.
Gran éxito de la producción nacional

LA HIJA DE JUAN SIMON

La única creación de **ANGELILLO**

en esta temporada. Con Pilar Muñoz y Carmen Amaya. Una gran película fina y netamente española.

Próximamente otro acontecimiento

La Verbena de la Paloma

SALA NARBON. A las 4,30, 7,15 y 10,30: "La muerte de vacaciones", por Fredrick March y Evelyn Venable. Butaca 0,30, 0,50 y 0,40 respectivamente.

PABELLON NARBON. Desde las 6,30. Continúa: "Pistas secretas" emocionante película policíaca por Fred Mac Murray y William Frawley. Dialogada en español. Completará el programa: "Amnesia efervescente", cómica, de Shirley Temple.

SALON VICTORIA. A las 7,15. Estreno: "La receta para la felicidad" por Will Rogers, Conchita Montenegro y Mary Carlisle. Butaca, 0,75.

POPULAR VICTORIA. Desde las 6,30. Continúa: "La receta para la felicidad".

Ateneo de Santander

Sección de ciencias morales y políticas.

Hoy, sábado, a las siete y media, se reanuda el ciclo de conferencias sobre temas políticos, organizado por esta sección, con la anuencia, a cargo del ex subsecretario de Justicia don Pablo Ceballos Bordin.

El tema que desarrollará será el siguiente: "Liberalismo, socialismo y catolicismo".

La entrada en el Ateneo para asistir a este acto está reservada a los ocios y éstos tendrán a su disposición, en la Conserjería, una invitación de señora, para las que no pertenezcan a la sociedad.

COMITE PRO PRESOS (U. G. T.)

Suma anterior, 63.033,70 pesetas. Recaudado en "La Callealtera", como sigue: Angelines Nieto, 1 peseta; Rufino Pastor, 0,50; un marino, 0,50; Min, 0,50; Suci, 1; Min, 0,60; Gilillo, 2; Cea, 1; Valentín, 0,50; Min, 0,50; Angel, 0,50; Uno, 1; Jesús Gallat, 0,50; Ramón Ortiz García, 1; V. V., 1; Jesús Gallat, 0,50; doña Aurora, 5; Valentín, 0,50; Cea, 0,0; Min, 0,50; M. Quijano, 1; Ezequiel, 0,50; Min, 0,50; Lorenzo, 0,50; Jesús Gallat, 0,50; Cea, 0,50; Panadero, 1; Valentín, 0,50; Min, 0,50; F. A., 0,50; Min, 0,50; Gilillo, 1; Valentín, 0,50; Cea, 1; Uno, 1,20; Angel Cea, 0,80; V. V., 0,80; Gallat, 1; doña Aurora, 5; Lorenzo, 0,50; Min, 0,50; una peseta en el número 11.028, para el sorteo de Navidad; Min, 0,50; Roldán, 1,50; Eloy Diego, 0,50; Grupo Obrero Nueva Montaña, 200; Grupo Obreros Gráficos, 45,60; Sindicato Metalúrgico de Santander, 125; Grupo Obreros del Volante, 100; Rifa de un cuadro de Pablo Iglesias, en Torrelavega 75; Clemente Goya, 5; Dependientes de los almacenes de Vincs y Licors, 15; Obreras y obreros de la Fábrica de betún, 50; Recaudado en el bar "Nando", 21,15; Grupo alpargateras de "La Igualdad", 12; Obreros peluqueros y barberos, 37,50; Grupo obreros cerveceros, 25; J. B. C. de la plaza, 22,50; Los parroquianos de "La Ferroviaria", de prima en lotería, 100,10; Julián Fuente Terán, 5; Peña Ateneo Popular, 5,70; Lucio Herrezuelo y amigos, 9,50.
Total, 66.928,35 pesetas.

Taxis Salero

Teléfono 252

TORRELAVEGA

Para muebles baratos

4 CAÑOS

TORRELAVEGA

COLONIA PENITENCIARIA DEL DUESO

NUEVA FABRICA DE MUEBLES DE LUJO

Exposición y venta al público en esta Colonia

Precios excepcionales para almacenistas de muebles

PIDA CATÁLOGO

Representante: **Antonio de la Fuente Vargas, (Santander)**



SANTOÑA (SANTANDER)

LUCHA DE CLASES

CONVOCATORIAS

Mutual Cooperativa Montañesa de funcionarios municipales.

A probados los reglamentos porque ha de regirse esta Mutualidad, se advierte a todos los compañeros que tengan interés en pertenecer a la misma, que hasta el día 31 de diciembre pueden solicitar el ingreso con los beneficios y consideraciones de socios fundadores.

Asociación de Empleados de Oficinas y Técnicos de Santander

Se pone en conocimiento de todos los afiliados a este Sindicato, que habiéndose recibido nuestro órgano de prensa "Control", está a disposición de cuantos deseen pasar a recogerle a esta Secretaría, Rubio, 4, primero izquierda, de siete a nueve de la noche.—El Comité.

Sindicato Sanitario.

Este sindicato celebrará junta general extraordinaria el sábado, día 21, a las siete de la noche para tratar cuestiones de sumo interés para los socios y no socios que pertenecieron al sindicato.

Al mismo tiempo, se convoca a todos los compañeros camilleros pertenecientes a la Casa de Salud Valdecilla y delegados de cobro, a las seis y media del mismo día en la Secretaría.

Federación Local de Sindicatos

El sábado, 21 del actual, a las ocho y media de la noche, y en favor de los presos y sus familias, con la cooperación del cuadro artístico del Ateneo Popular de Monte, que de una forma desinteresada se ha ofrecido al Comité pro presos de la Federación local de Sindicatos, ha organizado una velada teatral, poniéndose en escena la magnífica obra de Pinillos "El caudal de los hijos". Entre el elemento trabajador reina gran entusiasmo por acudir a esta velada, en la que, además de solazarse, se les depara la ocasión de prestar la solidaridad a los compañeros caídos y a sus familiares.

Las invitaciones, al precio de 0 30

pesetas, se pueden adquirir en el Centro Obrero, Primero de Mayo, número 14, lugar donde ha de celebrarse la velada.

El Comité pro presos espera de todos los camaradas y simpatizantes acudan a esta función, cumpliendo con ello con su deber para con los caídos.

Federación Provincial del ramo de la Edificación (Casa del Pueblo)

Se ruega a los compañeros del Comité de la Edificación (U. G. T.) acudan el lunes, día 23, a las siete de la tarde, a su domicilio, Magallanes, 6, tercero, a la reunión extraordinaria que tendrá lugar en dicho día.

Se ruega a la directiva de canteros se presenten en la secretaría del Comité de la Edificación, el lunes, día 23, a las seis de la tarde, para un asunto que les interesa.

Sindicato de la Aguja (U. G. T.)

Ponemos en conocimiento de los antiguos afiliados a este sindicato que, a partir del próximo lunes, día 23 de los corrientes han de pasar por la Secretaría de esta sección, a facilitar los datos necesarios con el fin de reorganizar la organización, ya que las cotizaciones empezarán a normalizarse desde el día primero de enero. Las horas designadas son de siete a nueve de la tarde.—La Directiva.

Sociedad de Obreros Limpiabotas.

La directiva de la sociedad de obreros limpiabotas, consciente de su espíritu societario, pone en conocimiento de todos sus asociados, pasen el lunes y viernes, de ocho y media a nueve y media por su secretaría de la Casa del Pueblo.

Federación Montañesa de Funcionarios Municipales

El próximo lunes, día 23, a las cinco y media de la tarde, en el local de esta Federación, dará una conferencia con el interesante tema "Necesidad y ventajas del sistema mutualista", el culto y ameno conferenciante, ex director de la

Bar Racing

Inocencio Martínez
Antiguo camarero Tapas variadas del CAFÉ ÁNCORA Café Express :
ARCILLERO, 15

Escuela Normal de esta ciudad, Pedro Díez Pérez.

Sociedad de Mozos de Almacén en general

Se convoca a la Junta directiva de esta colectividad para el lunes, 23, a las siete de la noche, y a todos los compañeros, que la cotización se hará en esta Secretaría, Casa del Pueblo, los sábados, de siete a ocho de la noche, y domingos, de diez a doce de la mañana.

Fontaneros y Vidrieros

Se pone en conocimiento de todos los compañeros, que el domingo, día 22, y martes, 24, podrán pasar a hacer efectiva las cuotas en la Secretaría de esta Sección, en la Casa del Pueblo, como de costumbre.

ATENEO POPULAR

El miércoles pasado tuvo lugar el recital de poesías por el poeta montañés, don José María Grinda, en este Ateneo Popular.

El señor Grinda, con una dicción pulcra, recitó sus admirables composiciones poéticas, entrañadas de ritmo y sonoridad. Entre sus composiciones resaltan por su originalidad como por su calidad, y que fueron más aplaudidas por la concurrencia: "Canta, canta, marimba", "Pobre caballo" (publicana), "No siempre te he querido", "La historia de la reina niña", "Canto a la campaña gallega", "Galgo ruso".

Terminó su recital con el soneto "Soneto del soneto", en el que hizo gala de poeta de gusto refinado y de una gran espiritualidad sentida. El señor don José María Grinda escuchó grandes aplausos en los finales de todas sus composiciones.

Conferencia

Hoy, sábado, día 21, a las ocho de la noche, ocupará la tribuna de este Ateneo el fino escritor costumbrista don Francisco Cubría, quien disertará sobre un tema folklórico, en los que la competencia del señor Cubría en esta materia se ha puesto muchas veces de manifiesto.

BAR QUICO

OBSEQUIA a su distinguida clientela mediante la entrega en TICKETS por valor de OCHO pesetas de consumición, con

Café, Copa de marca y Cigarro
Alfonso VIII (detrás de Correos)

INFORMACION GENERAL

Sociedad Amigos del Niño de San Román.

Hoy, a las ocho y media de la noche, tendrá lugar en el Salón Somonte, de dicho barrio, una velada de boxeo a cargo de destacados elementos de este deporte, cuyo producto se destina al sostenimiento de la Cantina escolar.

Como complemento de la velada se pondrá en escena un drama en un acto, y como fin de fiesta y en obsequio a la juventud, se celebrará un gran baile.

Es de esperar acuda el vecindario a pasar un rato agradable, que redundará en beneficio de los niños.

El reemplazo próximo.

Continúan activándose, en el Negociado municipal de Reemplazos, los trabajos para el próximo reemplazo de 1936, cuyas sesiones se celebrarán el día 5 del próximo mes de enero en los locales de costumbre.

Permisos para construcciones.

Como decíamos en nuestro número de ayer, la primera quincena de diciembre ha sido la más pródiga del año en solicitudes de permisos para construcciones de casas, hasta el punto de que se despacharon en el mencionado espacio de tiempo veinticinco permisos.

Algunas de las obras a efectuarse son de verdadera importancia, y su construcción contribuirá, como ya hemos manifestado, tanto a la solución de la crisis de trabajo entre los obreros como al abaratamiento de la vivienda y al mejoramiento del aspecto general de nuestra ciudad.

BENEFICENCIA PROVINCIAL

Movimiento del personal ocurrido en los Establecimientos de Beneficencia durante el mes de noviembre último.

Casa de Salud Valdecilla

Existencia anterior, 402; ingresaron, 281; fueron baja: por curación, 238; por defunción, 23; quedaron en fin de mes: 233 varones y 189 hembras. Total, 422.

Casa de Asistencia Social
Quedaron, 592; ingresaron, 7; fueron baja: por reclamación, 3; por defunción, 0; existencia en fin de mes: 330 varones, y 265 hembras. Total, 596.

Jardín de la Infancia

Existían, 662; ingresaron, 22; fueron baja: por reclamación paterina, 2; por cumplimiento de la edad reglamentaria, 1; por defunción, 4; quedaron en fin de mes: 241 varones y 436 hembras. Total, 677.

Casa provincial de Maternidad

Procedentes del mes anterior, 20; nuevos ingresos, 53; salieron, 41; fallecieron, 0; siguen en el Establecimiento, 32. Total, 32.

Manicomios

Quedaron en el provincial de Valladolid y otros en el mes anterior, 375; ingresaron, 0; fueron baja: por curación, 3; por defunción, 1; existencia en fin de mes: 196 varones y 185 hembras. Total, 381.

Se hallan en tramitación veinticinco expedientes relacionados con igual número de dementes acogidos en este hospital, para su conducción al Manicomio.

En el Instituto-Asilo de San José, para epilépticos, fundado en Carabanchel por los excelentísimos señores marqueses de Vallejo, existían y continúan 4.

Bagajes

En la capital se expidieron órdenes para 79 servicios verificados.

Por el indulto de Florentino Prieto

"Presidente Consejo de ministros.—Peña "Bar Habana" solicita indulto Florentino Prieto. Exigimos amnistía. No más presos de muerte.—Marcelino de Pedro."

SIN-FIN
MANUFACTURAS DE ROPA
SANTANDER

vestirá bien y economizará dinero.

ASIMIRO SAINZ, 23. - Apartado 164 - Teléfono 35-50 - SANTANDER

LA CASA DEL MAHON
Atarazanas, 6
TRABAJADOR MONTAÑÉS

Comprando nuestros artículos de excelente calidad y mejores precios, ayudas a obreros montañeses y a la industria regional.

Buzos, Chaquetas y Pantalones de mahón, Camisas de la ponderada marca SIN-FIN. Especialidad en la medida por maestro cortador.

NOTA IMPORTANTISIMA.—A todo cliente que presente el cupón-annuncio de LA REGION, se le hará un descuento de 0,50 céntimos en la compra de un BUZO, CHAQUETA o PANTALON

VALE
por 50 céntimos de descuento.

ANUNCIOS PROFESIONALES

(Tarifa económica y especial)

BAR COSMOPOLITA. — Ballón, 4. Propietarios, Mata y Fabián, antiguos camareros. — Especialidad en café expreso, manzanilla y blanco de la Nava. Licores de las mejores marcas.

LA FERROVIARIA. — Castilla, 14. Bebidas, café, comidas económicas.

BAR VISTA ALEGRE. — Vicente Solórzano, Calderón y Méndez Núñez. Cocido, comidas diversas, meriendas y bebidas.

DESEO huéspedes fijos. Pensión 5 pesetas. Casa particular. Baño, instalaciones independientes, mucho sol. Informes, LA REGION.

SE VENDE aparato de radio modernísimo, seis lámparas, corriente alterna, onda larga, corta y extracorta. Facilidades de pago. Informes en esta administración de seis a siete de la tarde.

PEDID el "Exquisito" Bolo-Cigarrero Superior Depósito. José Navarro. Astillero.

SE VENDE, en el interior de la ciudad, casa, que consta de dos pisos y planta baja, con cuatro carros de tierra. 15.000 pesetas. Informes en esta administración de seis a siete de la tarde.

SE VENDE, en calle muy céntrica, primer piso de casa nueva, llave en mano, cuarto de baño y siete habitaciones. 13.000 pesetas. Informes en esta administración de seis a siete de la tarde.

ROBERTO ALVAREZ, Abogado. Alameda primera, 18. — Teléfono, 18-64.

COMPRABLE piso en calle céntrica; Informes esta Administración, de 6 a 7.

SE VENDE entresuelo y planta baja en el número uno de la Cuesta Gibaja, frente a Atarazanas. Informes en la Casa Palencia de tres a siete.

VENDO Radio "Victor" 1935, cinco lámparas dos ondas, todas corrientes, 170 pesetas. Doctor Madrazo, 6 cuarto izquierda.

INTERESA comprar casita, profes-

ribe con un poco de terreno, o piso económico, parte oeste de la ciudad. Informes esta Administración, de 6 a 7.

PISO PROPIO obtiéndose mediante renta mensual módica. Informes Cooperativa Propiedad. Velasco, 7 de cuatro a siete.

HERBA SECA empacada, en inmejorables condiciones. Precio sin competencia. Miguel Guerra. "La Mejor Tienda". Torrelavega.

VENDESE aparato de radio marca "Emerson", toda corriente, 4 lámparas, nuevo y muy económico. Informes en esta Administración.

CIRO VALLECILLO. — Sastre. Conocido por su buen corte, esmerada confección, hechuras de trajes y abrigos, 30 pesetas; con buen forro, 40 pts.—Doctor Madrazo, 18.

KATIUSKAS quedan nuevas después de repararlas en el taller de zapatería "El Rápido", donde las ponen

parches invisibles. Calle de Burgos, número doce, frente a "La Constancia".

BAR HABANA, Vargas, 15. Manuel Ceballos. Tertulias proletarias.—Servicios excelentes. Visítad este bar.

¡¡ENFERMOS!! vuestras enfermedades se curarán acudiendo al Instituto "Médico Naturis" de Medicina Natural. Burgos, 2, primero. — Consulta de 10 a 1 y de 5 a 7. Miércoles y jueves gratis.

VEGA TRAPAGA. — Venereo. — Sífilis.—Consulta de 11 a 2.—Económica, diaria, de cuatro a seis y media tarde.—Méndez Núñez, 7 segundo.

MARIANO Cedeja Jiménez, practicante excedente del Hospital de San Rafael, ofrece sus servicios gratuitos, todos los días hasta las diez de la mañana en Perines, 20 segundo,

y recibe avisos en el estanco "Bar La Bombilla".

ELIJA USTED UN REGALO.—Elija gratis completamente, un regalo entre los siguientes: Geografía Universal, 1.000 páginas, miles de ilustraciones. Historia de España, 1.000 páginas, miles de ilustraciones en colores. Enciclopedia Ilustrada, 1.500 páginas, miles de ilustraciones, mapas en colores. Todos estos libros editados en el año 1935 y lujosamente encuadernados en tela.

Cualquiera de estas obras que usted elija, se las enviará gratis

INSTITUTO SOCIAL DE BELLAS LETRAS.—Apartado, 6.021, Madrid.

Don
Profesión
habitante en
provincia
calle
número
obra que elige

HAMBRE Y SOBORNO

Tenemos por descontado el plan de nuestras derechas, las cuales, al cabo de dos años y pico de Gobierno pleo, en el que no tuvieron enemigos, nos van a salir diciendo en la próxima campaña electoral que no tuvieron tiempo de resolver la crisis de trabajo y el terrible mal-estar, y para demostrarnos su buen deseo de hacernos felices a todos, volcarán su bolsa, inundándolo todo.

Hay pueblos, como Cabarceno, donde el vecindario tiene que salir a pedir a las carreteras al igual que otros de nuestra provincia. A ellos irán las derechas --ya van sus damas y sus catequistas-- a sobornarlos, ofreciéndoles dinero que es el pan de hoy y el hambre de los demás días. Habrá dinero a raudales, colchones, bacaladas, y vestidos que ofrecerán a los niños, cuyos padres están en presidio metidos por esos mismos que no pudieron resolver el paro porque tuvieron que emplear el tiempo en llenar los presidios de gente, en perseguir a la clase obrera que no admite la bazoña ni el látigo del tirano, a cerrar los centros obreros, a suspender y amordazar "El Socialista" y la Prensa obrera, en derogar la legislación obrera enchufando en millares de cargos a todos sus panaguados, en destituir a los legítimos representantes municipales que había votado el pueblo, sustituyéndolos por esquirolos con talla mucho más baja que aquellos de la dictadura, en servir a las grandes empresas entregándoles el dinero que no era para los obreros, en salvarse de los escándalos estrafalarios, en servir a Roma dando millones al clero, en socavar la enseñanza negando la construcción de numerosos escuelas, mientras subvencionaban con miles de duros la enseñanza confesionalista.

Ya vemos cómo al hambre se la trata con el soborno. Se pondrán en movimiento centenares de automóviles, los cuales cruzarán rápidos combatiendo la revolución... del hambre que han provocado y seguirán provocando con su brutal egoísmo de fariseos y judas que ofrecen aplacar el hambre matando con su sonrisa el alma de las multitudes.

Pueblos que tenéis hambre, allá irán después de dos años los coches de las derechas. Recibidos bien, porque irán repletos de ofertas. Ellos son gentes de orden, gentes bien acomodadas que defienden la paz de todos, esa paz de los cementerios, esa tranquilidad que encanta y hace la digestión sin alarmas ni inquietudes en aquellos que tienen su mesa siempre cubierta de todo.

Recibidos bien, porque ellos os

convencerán contra esos revolucionarios que alteran nuestra paz bendita, del hambriento que no tiene nada y el harto que lo tiene todo. Acercaos a ellos, al igual que la oveja al lobo, y ya veréis qué tal os tratan, ya veréis cómo os pasan la mano por el lomo igual que a las bestias, aunque vuestro lomo sea la espalda o el hombro, o esa mano callosa estrechada por el guante blanco, perfumado de ricas esencias...

No pongáis reparos, ni os indignéis, ni os sublevéis ante su presencia, porque si no lograron en esos dos años daros el pan del trabajo libre, fué por culpa de nosotros, que interrumpimos su digestión, que no les dejamos vivir la vida dulce y tranquila del placer y el champán que alienta.

Ayudadles todos a que venzan y estrangulen la pobre revolución, y ya veréis luego cómo, ampliando los cementerios, las cárceles y los hospitales, vivimos todos felices lamando la mano bendita de todos esos señores, que pondrán en su

cruzada toda su inmensa bolsa dorada por su sonrisa de hipócritas mercaderes de un templo que habrá que arrojar un día con la tralla y con el látigo del hambriento y del oprimido.

Bruno ALONSO.

Federación Obrera Montañesa

Reunión del pleno de delegados

Mañana, domingo, a las diez de la mañana, se reunirá en el salón de actos de la Casa del Pueblo el pleno de delegados de todas las Secciones pertenecientes a esta Federación, para cuya reunión se enviara a todas las secciones oportunamente las convocatorias.

Se ruega a todos los delegados la más puntual asistencia.

Apoya a la prensa obrera, que ella te devolverá multiplicado el fruto de tus sacrificios

En el Ayuntamiento

En la sesión municipal de ayer se aprobó la dimisión del señor Villegas y las de sus compañeros de minoría señores Hereña y Palacios

A las siete y media de la tarde de ayer dió comienzo la sesión subsidiaria celebrada por la Corporación municipal, que fué presidida por el alcalde accidental señor Alday, y a la que asistieron los concejales señores Pedraja, Castillo, Gerez, Conde, Sierra, Fernández, Irujo, Gómez, Ramos, Palacios, Torre, Herón, Calderón, Ruiz, Jorin, Villa y Cimiano.

Después de leída el acto de la sesión anterior, que fué aprobada, se dió cuenta a los ediles de la dimisión presentada por el alcalde, señor Villegas, que fué aceptada, y del que el señor Alday hizo elogios por la labor realizada en la economía municipal.

También fueron aceptadas las dimisiones de los cedistas señores Hereña y Palacios, que desempeñaban los cargos de segundo y cuarto tenientes de alcalde respectivamente.

A instancia del señor Castillo pasó a la Comisión de Obras el dictamen de las obras que han de realizarse en el futuro aeródromo.

Se facultó al señor interventor para que haga efectivo el pago de una multa que la Delegación municipal ha impuesto a unos expleados municipales por extraer arena sin el correspondiente permiso.

Fueron aprobadas algunas inductones en el padrón de vecinos. Se aprobó, asimismo, la relación de facturas que formuló la Intervención por valor de 1.431,75 pesetas.

Pasó a la Comisión de Personal unas mociones del señor Castillo Bordenave acerca de la provisión de plazas de oficiales administrativos, del nombramiento de conductores fijos a los tres primeros que tienen concedidos derechos, y para que se nombre en propiedad a los obreros semifijos que llevan más de un año sirviendo a la Corporación.

Se concedieron varias licencias reglamentarias, que solicitaban algunos empleados.

Pasó a la Comisión de Personal, para su estudio, la concesión de la jubilación a un celador del Instituto provincial de Higiene, con el 60 por ciento de su sueldo.

Se procedió a la votación del dictamen acerca de una concesión a don Manuel Gutiérrez aparejador del Ensanche, de un aumento en su sueldo de 950 pesetas, aprobándose por quince votos en favor y cuatro en contra.

Quedó sobre la Mesa una transferencia de crédito para nutrir algunas partidas del presupuesto vigente.

Fué aprobado el dictamen sobre las solicitudes de plazos que tienen interesados algunos contribuyentes.

Se aprobó la exención de varios expedientes de plus-valía, por no existir en los mismo base de percepción.

Quedó sobre la Mesa la propuesta y voto particular de la Comisión de Personal, en orden al acuerdo denegatorio del pago de haberes a

Mitin en Madrid de los Cerveceros

Organizado por la Asociación de obreros Cerveceros, Hielos y Famosas de Madrid, se celebrará mañana, domingo, a las diez y media de la mañana un mitin sindical en el Cinema Europa, en el que tomarán parte Matilde de la Torre, Bruno Alonso, y Manuel Cordero, presidiendo el acto el compañero y concejal de este Ayuntamiento Antonio Pérez, que es presidente de la referida Asociación.

EN DEFENSA DE LA ESCUELA

Trabajadores de la enseñanza de Santander, no puede eludir salir al paso de la campaña de difamación que las derechas españolas vienen realizando en sus rudos ataques a la escuela nacional.

El clericalismo, hostil a todas las innovaciones y que tanto ha combatido y ultrajado a la República, agrupa sus odios contra las instituciones de enseñanza del Estado, fijando su punto de mira, con preponderancia, en la escuela primaria. Y así vemos cómo un día y otro, desde la Prensa, y el púlpito, en mítines y en hojuelas, obediendo a una campaña que tiene los caracteres de movilización, ataca despiadadamente a la escuela nacional y a las leyes laicas que la inspiran. Las huestes reaccionarias, en su afán de desacreditarlo todo, llegan, en su acometividad vaticanista, a agravar desafortunadamente a los maestros con el propósito de intimidarles e inutilizarles.

Fieles a esta tarea de difamación y usando de un servilismo despreciable, una asociación de maestros católicos de Santander, no se para en cuenta y secunda la política agre-

siva de sus mandadores. Hace pocos días, dirigiendo un escrito al Consejo local de Primera Enseñanza de esta ciudad—que luego hacen público, sin duda, para tener contentos a sus corifeos—, en el que se incita al mismo para que en el calendario escolar incluyan como días de vacación todas las fiestas religiosas de tiempos de la Monarquía.

Después, dirigiendo una circular a los maestros de la provincia, en la cual se usa de las insidias más descaradas como maneras de adquirir prosélitos. Se advierte en dicha hoja la aversión y repugnancia que los maestros católicos sienten hacia la esencia laicista de la enseñanza pública. Tienen la "conciencia" educativa tan "estrecha", que "despliegan su bandera de guerra, de guerra sin cuartel al alma del niño", abogando por verla encadenada al dogma que preconizan.

Pero a toda serie de conceptos vertidos puede contestarse que el clericalismo no tiene derecho a reclamar para sí la dirección de la enseñanza y menos entrometerse en lo que es función esencial del Estado.

El Cristianismo en materia de educación ha fracasado rotundamente, pues llevamos veinte siglos envueltos y dominados por él. Y ¿qué queda de todo ello? ¿Qué resultados pueden señalarse? Una sociedad llena de miserias, de depauperación física y moral...

Se comprende que no acepten el laicismo ni las teorías democráticas en las que se basa la sociedad moderna, declarándose abiertamente enemigos de la República y sus instituciones. Recuerdan los católicos aquellos tiempos en los cuales, adueñados de la enseñanza, sojuzgaban al pueblo, pues con el profesionalismo la educación de los trabajadores sufría menoscabo tal, que en vez de despertar los espíritus a la libertad y a la justicia, se les moldeaba a la rutina y a la sumisión irracional. El confesionalismo en la enseñanza hacía que la escuela fuera la antecámara de las antiguas servidumbres.

Atacan a la escuela laica del Estado, porque trabaja para evitar el anbotamiento inicial de la sociedad, que se manifiesta en el sostenimiento de las conciencias y la captación pasiva de las normas dictadas por los poderosos. Taras todas de tiempos pretéritos.

La enseñanza del pueblo, que es el verdadero fondo de la sociedad, no debe ser subalterna a creencias, ni dogmas de ninguna clase.

El laicismo de la enseñanza se confunde con los principios democráticos de la República, en cuanto que representa la libertad de las conciencias, la íntima libertad de los espíritus, sin lo cual aquella no sería nada.

Por la Comisión ejecutiva, EL SECRETARIO.

DEL GOBIERNO CIVIL

Al recibir ayer tarde el gobernador a los periodistas, les manifestó que por el Sindicato de Inicativas le habían sido entregadas 114 pesetas sobrantes de la recaudación hecha con motivo del homenaje celebrado en honor del arquitecto municipal señor Sanz Martínez, los cuales destinaban al Asilo de La Caridad.

También—agregó—me ha sido hecha entrega de 25 pesetas por el presidente del Colegio Oficial de Médicos, las cuales habían sido donadas por un médico de la localidad y con destino a los comedores del Asilo.

Y en el orden de donativos, dijo el señor Sánchez Campomanes, he de decirles que la Sociedad de carniceros ha manifestado por carta que donará cuarenta kilos de carne de vaca sin hueso, con destino a la comida extraordinaria que dará en estos días los comedores que preside.

Al terminar la autoridad de dar cuenta de estos donativos, nos manifestó que expresaba su agradecimiento a cuantos así se conducían,

agradecimiento oficial y particular hacia los donantes.

El señor Sánchez Campomanes nos manifestó que había recibido a una Comisión de obreros de las confecciones "Muralla", ¡ole anuncio!, que habían ido a darle cuenta de que la Compañía de Aguas había cortado el servicio al edificio, creándoles un conflicto.

A propósito de este nos enteró el señor Sánchez Campomanes del oficio que había sido enviado por el alcalde, trasladando otro de la Compañía de Aguas, sobre este mismo asunto, en el que se dice que el señor Gutiérrez perscindió de un contrato de aguas, que obligaba a la Empresa, a cortar el servicio referido a los inquilinos de las casas números 13 y 15 de Alonso Quijón.

Como este anunció, oído tan ligeramente, nos abstenemos de hacer todo comentario, limitándonos a la información que nos ofrece la intervención del gobernador.

CINE = CLUB PROLETARIO

Resultado económico de la última sesión.

El Comité del Cine-Club Proletario desea hacer público el siguiente estado de los ingresos y gastos habidos:

Gastos: Local, 450 pesetas; películas, 600; propaganda, carteles, programas y Prensa, 142,85; un viaje a Bilbao, conferencias, telegramas, clichés, gratificaciones e impuestos, 118,75. Total, 1.311,60 pesetas.

Donativos recibidos hasta la fecha, 1.343,40 pesetas.

Donativos pendientes de liquidar, 142,50.

Total, 1.485,90 pesetas.

Beneficio, 74,30 pesetas.

Los compañeros organizadores del Cine Club Proletario se complacen en dar las gracias públicamente a la clase trabajadora que con tanto entusiasmo y claro instinto de clase ha respondido a su llamamiento, llenando el local del Cine Frontón en ambas sesiones. Al Comité de la Federación Obrera Montañesa, al Co-

mité pro presos, al Comité de Ayuda, a la Juventud Socialista y Comunista, a LA REGION, a los Partidos Obreros y Republicanos y a cuantos han ayudado eficazmente al buen éxito de la sesión.

Se proponen igualmente subsanar para las próximas sesiones, las deficiencias observadas en la primera, deficiencias que no son imputables a los camaradas operadores del Cine Frontón ni a los organizadores.

Cualquier sugerencia para las próximas sesiones, observaciones, etc., que crean oportuno formular los camaradas espectadores de la primera, pueden hacerlo, por escrito, dirigiéndola a Cine-Club Proletario. Rubio, número 4, primero, y serán estudiadas y tenidas en cuenta siempre que vayan firmadas o con indicación de domicilio o filiación sindical del firmante.

La Comisión quiere hacer constar también que de los beneficios obtenidos en estas sesiones serán repartidos entre el fondo pro presos y preparación de las próximas sesiones de este Cine Club.—LA COMISION.